

दैनिक

दिल्ली से प्रकाशित

सोमवार 10 फरवरी 2025

लाकतंत्र की शान

लाकतंत्र का स्तंभ

Mfg & mkt by.. ANGEN PHARMACEUTICALS (OPC) PRIVATE LIMITED



Distributorship ke liye contact Karen . (9315755133 / ya email Karen) angenpharmaceuticals@gmail.com

समाचार

केरल में व्यक्ति ने पत्नी की चाकू गोदकर हत्या की

केरल। के पलक्कड़ जिले में रविवार तड़के एक व्यक्ति ने पत्नी के साथ हुई कहासुनी के बाद उसकी कथित तौर पर चाकू मारकर हत्या कर दी। पुलिस ने यह जानकारी दी। यह घटना पलक्कड़ जिले के उप्पुपडम इलाके में हुई। मृतका की पहचान यहां के थोलानूर के पास स्थित थोडुकारा निवासी चंद्रिका (52) के रूप में हुई है। पुलिस के मुताबिक, चंद्रिका और उसके पति राजन (59) के बीच पिछले कुछ समय से पारिवारिक विवाद था। पुलिस ने बताया कि संदेह है कि दंपति के बीच रविवार तड़के भी बहस हुई और राजन ने गुस्से में चंद्रिका पर चाकू से हमला कर दिया। पुलिस ने बताया कि राजन ने पत्नी की हत्या के बाद खुद को भी कथित तौर पर चाकू मारकर घायल कर लिया। पुलिस के एक अधिकारी ने कहा, घटना के समय दम्पति की बेटी भी घर में मौजूद थी। जब उसने अपनी मां की चीखें सुनीं, तो उसने कमरे का दरवाजा खोलने की कोशिश की, लेकिन दरवाजा अंदर से बंद था। उन्होंने बताया कि कुछ देर बाद राजन हाथ में चाकू लेकर बाहर आया और चंद्रिका कमरे में अचेत अवस्था में पड़ी मिली। उन्होंने बताया कि चंद्रिका को हालांकि तत्काल पास के एक अस्पताल ले जाया गया, लेकिन उसे बचाया नहीं जा सका। पुलिस ने बताया कि राजन को गंभीर चोटें आई हैं और उसका पड़ोसी त्रिशूर जिले के मेडिकल कॉलेज अस्पताल में उपचार किया जा रहा है।

उप : कैदी की रिहाई के लिए राष्ट्रपति के नाम से फर्जी आदेश मिला, प्राथमिकी दर्ज

उत्तर प्रदेश। के सहारनपुर जिले की जनकपुरी थाना पुलिस ने राष्ट्रपति के नाम से जिला कारागार में बंद हत्या के एक आरोपी की रिहाई के लिए फर्जी आदेश भेजने के मामले में प्राथमिकी दर्ज की है। पुलिस के एक अधिकारी ने रविवार को यह जानकारी दी। राष्ट्रपति के नाम से जिला कारागार में एक विचारार्थीन कैदी की रिहाई का आदेश पहुंचते ही खलबली मच गयी। वरिष्ठ जेल अधीक्षक को संदेह हुआ तो उन्होंने मामले की जांच कराई जिससे पता चला कि यह आदेश फर्जी है। वरिष्ठ जेल अधीक्षक सत्यप्रकाश ने पीटीआई-को बताया कि जिला कारागार में अजय हत्या के एक मामले में बंद है और इसका मुकदमा अपर सत्र न्यायाधीश की अदालत में विचारार्थीन है। इस बीच जिला कारागार प्रशासन को एक पत्र राष्ट्रपति कोर्ट के नाम से प्राप्त हुआ।

मणिपुर में शांति बहाल करने के लिये सभी प्रयास कर रही सरकार : मुख्यमंत्री बीरेन सिंह

नूना न्यूज एजेंसी।



मणिपुर। के मुख्यमंत्री एन बीरेन सिंह ने शनिवार को कहा कि पूर्वोत्तर के हिंसा प्रभावित राज्य में सरकार शांति बहाल करने के सभी प्रयास कर रही है और यह सुनिश्चित कर रही कि लोग पहले की तरह एक साथ मिलजुल कर रहें। मुख्यमंत्री ने कहा, राज्य सरकार शांति बहाल करने और लोगों के पहले की तरह शांतिपूर्ण तरीके से साथ रहने के लिए हर संभव प्रयास कर रही है। मई 2023 में मणिपुर में जातीय हिंसा भड़कने के बाद

मणिपुर के मुख्यमंत्री एन बीरेन सिंह ने दिया इस्तीफा



नूना न्यूज एजेंसी।

मणिपुर। में हिंसा के 21 महीनों के बाद आखिरकार रविवार को राज्य के मुख्यमंत्री एन बीरेन सिंह ने अपने पद से इस्तीफा दे दिया। बीरेन सिंह के इस्तीफे से मणिपुर की राजनीति में उथल-पुथल मच गई है। देखा होगा कि राज्य में आगे क्या होता है। इसमें केंद्र सरकार की भूमिका भी अहम रहने वाली है। सूत्रों के मुताबिक अगले दो दिनों के अंदर भाजपा नए मुख्यमंत्री का नाम तय कर सकती है। सोमवार से शुरू हो रहे राज्य विधानसभा के सत्र में कांग्रेस बीरेन सिंह के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव लाने

मुख्यमंत्री नीतीश ने लॉन बॉल में स्वर्ण जीतने पर बिहार की महिला टीम को बधाई दी



नूना न्यूज एजेंसी।

बिहार। के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने उत्तराखंड में चल रहे 38वें राष्ट्रीय खेलों की लॉन बॉल महिला टियल स्पर्धा में स्वर्ण पदक जीतने पर बिहार की टीम को बधाई एवं शुभकामनाएं दीं। मुख्यमंत्री कार्यालय द्वारा रविवार को जारी एक बयान में नीतीश ने कहा, 25 वर्षों के बाद राष्ट्रीय खेलों में बिहार के लिए पहला स्वर्ण पदक जीतकर बिहार की बेटियों ने नया

कीर्तिमान स्थापित किया है। मुख्यमंत्री ने कहा, इस ऐतिहासिक जीत में बिहार की महिला टीम की खिलाड़ियों पावल प्रीति, खुशबू कुमारी और निखत खातून ने असाधारण कौशल, धैर्य और समर्पण का प्रदर्शन करते हुए लॉन बॉल में स्वर्ण पदक हासिल किया। इस ऐतिहासिक जीत पर पूरे बिहार को उन पर गर्व है। सभी खिलाड़ियों को हार्दिक बधाई। उनके उज्वल भविष्य की कामना है।

करारी हार ने पैदा किए आप के सियासी भविष्य पर सवाल

उन्हें पार्टी से किनारे किया, जिनमें आत्मचिंतन की शक्ति थी : डॉ. चंद्रचूड़

राजनीतिक विश्लेषक और दिल्ली विश्वविद्यालय में राजनीति विज्ञान विभाग में प्रोफेसर डॉ. चंद्रचूड़ सिंह बताते हैं कि देश को वैकल्पिक राजनीति दिलाने का वादा करके राजनीतिक पार्टी बनाने वाले अरविंद केजरीवाल और उनके सहयोगियों ने उन्हीं प्रतिमानों को खुद ही खत्म किया, जिनकी नींव पर पार्टी टिकी थी।

नूना न्यूज एजेंसी।

जा रही है कि कहीं इसका हस्त जनता दल और असम गण परिषद सरीखा न हो जाए। राजनीतिक विशेषज्ञ बताते हैं कि विविधता से भरे देश में किसी राजनीतिक दल का वजूद मजबूत हाईकमान, उसकी विचारधारा और जमीनी स्तर तक का मजबूत संगठन जरूरी है। राज्यों में सरकार होने के बाद भी कांग्रेस जैसी पार्टी आज अगर संघर्ष कर रही है तो उसके पीछे उसमें राजनीतिक संपदा और दक्षता जो, नैतिक अभाव होना है। फिर भी मजबूत इच्छा शक्ति से भरा शीर्ष नेतृत्व तमाम संकटों के बाद भी



कांग्रेस को खड़ा रख सका है। दूसरी तरफ मजबूत वैचारिक आधार के साथ पीएम को नेतृत्व ने भाजपा को पूरे देश में विस्तार दिया है। दिलचस्प यह कि ढाई दशक से शीर्ष पद संभालने वाले पीएम मोदी पर निजी स्तर पर भ्रष्टाचार का कोई दाग भी नहीं लगा है। सियासी उत्तरदायित्व, शुचिता व नैतिकता, ग्रास रूट से कार्रकारों को मिलने वाली जिम्मेदारी सरीखे दूसरी कई सारी चीजें पार्टी में गायब हैं। वहीं, उन लोगों को भी पार्टी से किनारे किया गया, जिनमें आत्म चिंतन की शक्ति थी, मर्यादित आवाज थी, नैतिक व बौद्धिक पूंजी थी। पार्टी का मौजूदा शीर्ष नेतृत्व से भी नैतिकता का आवरण हट गया है।

इस्तीफे के बाद मणिपुर में बढ़ी राजनीतिक हलचल

>> राज्य में शांति स्थापना में मदद मिलेगी

भाजपा के सूत्रों ने उम्मीद जताई है कि बीरेन सिंह के इस्तीफे से राज्य में दो मुख्य जातीय समुदायों के बीच शांति स्थापित करने के लिए केंद्र के प्रयासों को बढ़ावा मिलेगा। सूत्रों ने कहा कि राज्य में शांति और सुरक्षा उपायों में तेजी लाने के मकसद से ही पिछले साल दिसंबर में अजय भल्ला को राज्यपाल नियुक्त किया गया था। सिंह के इस्तीफे से इस प्रक्रिया में मदद मिलेगी।

>> इस्तीफे से पहले का घटनाक्रम

2-3 फरवरी को मणिपुर के राज्यपाल अजय भल्ला दिल्ली गए थे। उन्होंने गृहमंत्री से मुलाकात की थी। राज्य के ताजा हालात पर विस्तृत रिपोर्ट दिया था। 5 फरवरी को दिल्ली विधानसभा चुनाव के दिन एन बीरेन सिंह दिल्ली गए थे। उन्होंने गृहमंत्री अमित शाह और बीजेपी अध्यक्ष जेपी नड्डा से मिलने का समय मांगा था। दिल्ली में उनकी बैठक नहीं हुई।

नेतृत्व कोई नकारात्मक प्रभाव नहीं चाहता है। अब यह देखा होगा कि बीरेन सिंह के स्थान पर कौन मुख्यमंत्री बनता है। 6 फरवरी को वह कुंभ में स्नान करने के प्रयागराज गए, जहां उनके कई साथी कैबिनेट मंत्री भी थे। 6 फरवरी को राज्यपाल भल्ला भी प्रयागराज गए और

उन्होंने भी महाकुंभ स्नान किया। 7 फरवरी को एन बीरेन सिंह प्रयागराज से दिल्ली लौटे। 9 फरवरी को बीरेन सिंह ने गृहमंत्री अमित शाह और जेपी नड्डा से मुलाकात की। इसके बाद वे दिल्ली से मणिपुर लौटे और राज्यपाल से मिलने का समय मांगा और शाम को इस्तीफा सौंपा।

दिल्ली चुनावों में करारी हार के बाद आतिशी ने पद से दिया इस्तीफा

उपराज्यपाल ने दिल्ली विधानसभा भंग की

रविवार को जारी अधिसूचना के अनुसार, राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र दिल्ली सरकार अधिनियम, 1991, 1 (क) धारा 6 की उपधारा (2) (बी) द्वारा मुझे प्रदत्त शक्ति का प्रयोग करते हुए, दिल्ली के उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना, 08 फरवरी, 2025 से राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र दिल्ली की सातवीं विधानसभा को भंग कर दिया। इसके लिए उन्होंने अधिसूचना जारी की।

नूना न्यूज एजेंसी।

दिल्ली। विधानसभा चुनाव में आम आदमी पार्टी की करारी हार के एक दिन बाद रविवार को सीएम आतिशी

ने अपने पद से इस्तीफा दे दिया। उन्होंने अपना इस्तीफा उपराज्यपाल वीके सक्सेना को सौंप दिया। आतिशी के इस्तीफे के बाद उपराज्यपाल ने दिल्ली की सातवीं विधानसभा को भंग कर दिया। इसके लिए उन्होंने अधिसूचना जारी की।

बाता दें, कल आए नतीजों में 70 विधानसभा सीटों में से बीजेपी ने 48 सीटों पर जीत दर्ज की है। अरविंद केजरीवाल की अगुवाई वाली आप सिर्फ 22 सीटें ही जीत पाई। कांग्रेस को चुनाव में एक भी सीट नहीं मिली।

आतिशी ने इस्तीफा दिया

दिल्ली विधानसभा चुनाव में आप की हार के बाद रविवार को सीएम आतिशी ने अपने पद से



इस्तीफा दे दिया। उन्होंने राज निवास पहुंचकर दिल्ली के उपराज्यपाल को अपना इस्तीफा सौंप दिया।

पिछले साल सितंबर में आतिशी ने मुख्यमंत्री पद की शपथ ली थी, जब आप संयोजक और उनके पूर्ववर्ती अरविंद केजरीवाल ने भ्रष्टाचार के आरोपों के चलते पद से इस्तीफा दे दिया था। 2025 के दिल्ली विधानसभा चुनाव में निवर्तमान मुख्यमंत्री आतिशी समेत पांच महिला उम्मीदवारों ने जीत दर्ज की, जबकि 2020 के चुनाव में यह संख्या आठ थी।

आर. जी. कर मेडिकल कॉलेज की घटना ने बंगाल के सिस्टम में सड़न को उजागर किया: प्रधान

कोलकाता। केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेंद्र प्रधान ने पश्चिम बंगाल की कानून-व्यवस्था पर सवाल उठाते हुए कहा कि आर. जी. कर मेडिकल कॉलेज में एक प्रशिथु चिकित्सक की बलात्कार के बाद हत्या की घटना यह साबित करती है कि राज्य का सिस्टम पूरी तरह सड़ चुका है। प्रधान ने आरोप लगाया कि पश्चिम बंगाल में गुंडों को नागरिक पुलिस जैसी सामाजिक हथेलों में शामिल किया गया है। उन्होंने कोलकाता में एक कार्यक्रम के दौरान इस तरह की घटना भारत जैसे लोकतांत्रिक देश के लिए चिंता का विषय है। उन्होंने कहा, जो कुछ आर. जी. कर में हुआ, वह गंभीर चिंता का विषय है। समाज की सुरक्षा के लिए बनाए गए तंत्र में गुंडों की भर्ती इस बात का संकेत है कि यह व्यवस्था सड़ चुकी है।

रायबरेली के पास ट्रेन को पटरी से उतारने की कोशिश नाकाम

नूना न्यूज एजेंसी।

रायबरेली। में रेलवे स्टेशन के समीप चंपा देवी मंदिर के पास पटरी पर पत्थर रखकर ट्रेन को पटरी से उतारने की कोशिश नाकाम हो गयी क्योंकि समय रहते लोको पायलट ने उसे (पत्थर को) देख लिया और आपातकालीन ब्रेक लगा दी। रेलवे अधिकारियों ने यह जानकारी दी। रेलवे अधिकारियों के अनुसार मामले की सूचना कोतवाली पुलिस और राजकीय रेलवे पुलिस (जीआरपी) को दी गयी। वरिष्ठ खंडीय अभियंता (सीनियर सेक्शन इंजीनियर) की ओर से कोतवाली पुलिस को तहरीर भी दी गई है। इसके बाद वरिष्ठ खंडीय अभियंता

कुछ दूर चंपा देवी मंदिर के पास रेलवे पुल के ट्रैक पर किसी ने पत्थर रख दिया। रेलवे पुल पर हलायड रेलिंग और रनिंग रेलिंग के बीच 450 मिमी का मानक अंतर है, जहां शनिवार रात पत्थर रख दिये गये थे। शनिवार रात लखनऊ से आने वाली यशवंतपुर एक्सप्रेस जब करीब पहुंची तो सिग्नल लाल होने के कारण ट्रेन की गति धीमी थी। इस पर यशवंतपुर एक्सप्रेस के लोको पायलट ने रेलवे पटरी पर पत्थर रख देखा लिये। लोको पायलट ने आपातकालीन ब्रेक लगाकर ट्रेन रोक दी और पत्थर हटवाया, उसके बाद गाड़ी आगे बढ़ी। लोको पायलट ने इसकी सूचना नियंत्रण कक्ष को दी। इसके बाद वरिष्ठ खंडीय अभियंता

(बछरावां) ने आरपीएफ और नगर कोतवाली पुलिस को इसकी सूचना दी। अधिकारियों के अनुसार रात में ही रेलवे अधिकारी, आरपीएफ और सिविल पुलिस के अधिकारी मौके पर पहुंचे, छानबीन की। जांच के बाद देर रात रेलवे के वरिष्ठ खंडीय अभियंता ने नगर कोतवाली पुलिस को घटना के संबंध में तहरीर दी। वरिष्ठ खंडीय अभियंता शुभम श्रीवास्तव ने बताया कि पत्थर रख होने की सूचना मिलने पर वह मौके पर पहुंचे तथा आरपीएफ और सिविल पुलिस को भी सूचना दी गई थी। श्रीवास्तव के अनुसार आरपीएफ और पुलिस अधिकारियों ने भी छानबीन की है।

ज्वलंत मुद्दा सम्पादकीय



गढ़ भी नहीं रहा और सेनापति भी नहीं

मराठी की एक कहावत में गढ़ जीतने को अहम तो बताया गया है, लेकिन गढ़ की जंग में अगर सेनापति का बलिदान हो जाता है तो उस जीत को भी बड़ा नहीं माना जाता। इसी मराठी कहावत की तर्ज पर दिल्ली की सियासी जंग को अरविंद केजरीवाल के संदर्भ में देखें तो कह सकते हैं कि गढ़ तो गया ही, सिंह यानी सेनापति भी नहीं रहा। अलग तरह की वैकल्पिक राजनीति और उसके जरिए आम लोगों को खुशहाल और नए तरह के भविष्य का सपना दिखाकर राजनीति में आए अरविंद केजरीवाल के लिए दिल्ली विधानसभा में बहुमत एक तरह से गढ़ यानी किला ही था। अरविंद केजरीवाल वह किला अब खो चुके हैं और उनके लिए चिंता की बात है कि खुद उनके साथ उनके सेनापति इस जंग में खेत रहे हैं। तो क्या यह मान लिया जाए कि आंदोलन से उपजी राजनीति के दौर का खाला तब है? अभी तो यह मान लेना कि आम आदमी पार्टी खत्म हो जाएगी, थोड़ी जल्दबाजी होगी। लेकिन अतीत के उदाहरणों को देखें तो साफ लगता है कि केजरीवाल के लिए राह अब आसान नहीं रही। अन्ना हजारे के भ्रष्टाचार विरोधी आंदोलन के साथ उभरी आम आदमी पार्टी ने अलग तरह की राजनीति देने का वादा किया था। अन्ना के भ्रष्टाचार विरोधी आंदोलन को लेकर लोगों को कितनी उम्मीदें थीं कि अन्ना का अनशन तो दिल्ली में हो रहा था, लेकिन उसके समर्थन में राजस्थान के रतीले इलाकों में इक्का-दुक्का घरों के साथ उभरी ढाणियों, झारखंड-छत्तीसगढ़ के सुदूर जंगलों, पानीपत से लेकर मोतिहारी, कच्छ लेकर अरुणाचल प्रदेश तक, शायद ही कोई शहर या गांव रहा होगा, जहां मोमबत्तियां न जली हों। ये मोमबत्तियां दरअसल नए भारत की अंजोरियाभरी राह का सपना थीं। आम आदमी पार्टी का जग गठन हुआ तो लोगों को उम्मीद थी कि उसके जरिए देश और उनकी जिंदगी में ऐसा प्रकाश फैलेगा, जिसमें उनके, उनकी संततियों और उनके देश का भविष्य उज्वल होगा।

अलग तरह की वैकल्पिक राजनीति और उसके जरिए आम लोगों को खुशहाल और नए तरह के भविष्य का सपना दिखाकर राजनीति में आए अरविंद केजरीवाल के लिए दिल्ली विधानसभा में बहुमत एक तरह से गढ़ यानी किला ही था। अरविंद केजरीवाल वह किला अब खो चुके हैं और उनके लिए चिंता की बात है कि खुद उनके साथ उनके सेनापति इस जंग में खेत रहे हैं। तो क्या यह मान लिया जाए कि आंदोलन से उपजी राजनीति के दौर का खाला तब है? अभी तो यह मान लेना कि आम आदमी पार्टी खत्म हो जाएगी, थोड़ी जल्दबाजी होगी। लेकिन अतीत के उदाहरणों को देखें तो साफ लगता है कि केजरीवाल के लिए राह अब आसान नहीं रही। अन्ना हजारे के भ्रष्टाचार विरोधी आंदोलन के साथ उभरी आम आदमी पार्टी ने अलग तरह की राजनीति देने का वादा किया था। अन्ना के भ्रष्टाचार विरोधी आंदोलन को लेकर लोगों को कितनी उम्मीदें थीं कि अन्ना का अनशन तो दिल्ली में हो रहा था, लेकिन उसके समर्थन में राजस्थान के रतीले इलाकों में इक्का-दुक्का घरों के साथ उभरी ढाणियों, झारखंड-छत्तीसगढ़ के सुदूर जंगलों, पानीपत से लेकर मोतिहारी, कच्छ लेकर अरुणाचल प्रदेश तक, शायद ही कोई शहर या गांव रहा होगा, जहां मोमबत्तियां न जली हों। ये मोमबत्तियां दरअसल नए भारत की अंजोरियाभरी राह का सपना थीं। आम आदमी पार्टी का जग गठन हुआ तो लोगों को उम्मीद थी कि उसके जरिए देश और उनकी जिंदगी में ऐसा प्रकाश फैलेगा, जिसमें उनके, उनकी संततियों और उनके देश का भविष्य उज्वल होगा।

अरविंद केजरीवाल के लिए राह अब आसान नहीं रही। अन्ना हजारे के भ्रष्टाचार विरोधी आंदोलन के साथ उभरी आम आदमी पार्टी ने अलग तरह की राजनीति देने का वादा किया था। अन्ना के भ्रष्टाचार विरोधी आंदोलन को लेकर लोगों को कितनी उम्मीदें थीं कि अन्ना का अनशन तो दिल्ली में हो रहा था, लेकिन उसके समर्थन में राजस्थान के रतीले इलाकों में इक्का-दुक्का घरों के साथ उभरी ढाणियों, झारखंड-छत्तीसगढ़ के सुदूर जंगलों, पानीपत से लेकर मोतिहारी, कच्छ लेकर अरुणाचल प्रदेश तक, शायद ही कोई शहर या गांव रहा होगा, जहां मोमबत्तियां न जली हों। ये मोमबत्तियां दरअसल नए भारत की अंजोरियाभरी राह का सपना थीं। आम आदमी पार्टी का जग गठन हुआ तो लोगों को उम्मीद थी कि उसके जरिए देश और उनकी जिंदगी में ऐसा प्रकाश फैलेगा, जिसमें उनके, उनकी संततियों और उनके देश का भविष्य उज्वल होगा।

SYED ZAKI HAIDER
(EDITOR / PUBLISHER CUM MANAGING DIRECTOR OF NAI UMMED NEWS AGENCY)
MOBILE NO. 9911371802
EMAIL SYEDZAKIHAIDER786@GMAIL.COM

आप निभाएगी मजबूत विपक्ष की भूमिका अरविंद केजरीवाल के साथ बैठक के बाद बोलीं आतिशी

नूना न्यूज एजेंसी।

दिल्ली। विधानसभा चुनाव में करारी हार के बाद आप प्रमुख अरविंद केजरीवाल ने रविवार को पार्टी के नवनियुक्त 22 विधायकों के साथ बैठक की। इस बैठक के बाद दिल्ली की निवर्तमान सीएम आतिशी ने पत्रकारों से बात की। उन्होंने बताया कि केजरीवाल ने नवनियुक्त 22 विधायकों को अपने-अपने विधानसभा क्षेत्र में जनता के लिए काम करने के दिशा-निर्देश दिए हैं। आतिशी ने कहा, 'आप प्रमुख अरविंद केजरीवाल ने पार्टी के नवनियुक्त 22 विधायकों के साथ बैठक की और सभी विधायकों को दिशा-निर्देश दिए कि अपने-अपने विधानसभा क्षेत्र में जनता के लिए काम करें। उन्होंने कहा, जो कुछ आर. जी. कर में हुआ, वह गंभीर चिंता का विषय है। समाज की सुरक्षा के लिए बनाए गए तंत्र में गुंडों की भर्ती इस बात का संकेत है कि यह व्यवस्था सड़ चुकी है।



दिल्ली। विधानसभा चुनाव में करारी हार के बाद आप प्रमुख अरविंद केजरीवाल ने रविवार को पार्टी के नवनियुक्त 22 विधायकों के साथ बैठक की। इस बैठक के बाद दिल्ली की निवर्तमान सीएम आतिशी ने पत्रकारों से बात की। उन्होंने बताया कि केजरीवाल ने नवनियुक्त 22 विधायकों को अपने-अपने विधानसभा क्षेत्र में जनता के लिए काम करने के दिशा-निर्देश दिए हैं। आतिशी ने कहा, 'आप प्रमुख अरविंद केजरीवाल ने पार्टी के नवनियुक्त 22 विधायकों के साथ बैठक की और सभी विधायकों को दिशा-निर्देश दिए कि अपने-अपने विधानसभा क्षेत्र में जनता के लिए काम करें। उन्होंने कहा, जो कुछ आर. जी. कर में हुआ, वह गंभीर चिंता का विषय है। समाज की सुरक्षा के लिए बनाए गए तंत्र में गुंडों की भर्ती इस बात का संकेत है कि यह व्यवस्था सड़ चुकी है।

हम भाजपा को बताना चाहते हैं कि जैसा कि उन्होंने वादा किया था, न केवल सभी दिल्लीवासियों को मुफ्त बिजली मिलेगी, उन्हें 300 यूनिट मुफ्त बिजली मिलेगी, सभी सुविधाएं जारी रहेंगी, सरकारी स्कूल अच्छे रहेंगे, मोहल्ला क्लीनिक में मुफ्त इलाज जारी रहेगा, सरकारी अस्पतालों में सभी इलाज जारी रहेंगे, इसलिए हम भाजपा की जवाबदेही सुनिश्चित करेंगे चाहे वह दिल्ली की महिलाओं को 2500 रुपये देना हो या आम आदमी पार्टी द्वारा किए गए कामों को जारी रखना हो। दिल्ली विधानसभा चुनाव में मिली हार पर आतिशी ने कहा कि पार्टी इसके पीछे के कारणों पर विशेषण कर रही है। उन्होंने कहा, 'अभी विशेषण चल रहा है कि आप क्यों हारी, लेकिन यह दिल्ली की जनता का जनादेश है, हम जनादेश का सम्मान करते हैं। आतिशी ने कहा कि यह चुनाव इतनी गुंडागर्दी के साथ हुआ, ऐसा चुनाव दिल्ली के इतिहास में कभी नहीं हुआ होगा। जहां खुलेआम पैसा बांटा जा रहा है, खुलेआम शराब बांटी जा रही है, पुलिस बंदवा रही है और जो भी इसकी शिकायत कर रहा है उसे जेल में डाला जा रहा है। लेकिन हम दिल्ली की जनता के जनादेश को स्वीकार करते हैं और एक रचनात्मक विपक्ष की भूमिका निभाएंगे।

समाचार

पिता ने जताई संगम स्नान की इच्छा तो कैलिफोर्निया से दौड़ी चली आई बेटियां



महाकुम्भ नगर। 09 फरवरी महा कुम्भ 2025 की दिव्यता और भव्यता शब्दों से परे है। इसकी आध्यात्मिक भव्यता से श्रद्धालु अभिभूत हैं। देश-विदेश से लाखों श्रद्धालु प्रयागराज के संगम में आस्था की डुबकी लगाने पहुंच रहे हैं और सनातन संस्कृति के इस शाश्वत स्वरूप में स्वयं को समर्पित कर रहे हैं। इसमें कई भावनात्मक पहलु भी देखने को मिल रहे हैं। इसका एक नजारा तब देखने को मिला जब अपने पिता की संगम स्नान की इच्छा को पूरा करने के लिए बेटियों ने अब्रांड से इंडिया और फिर प्रयागराज तक का सफर किया।

>> पूरी की पिता की इच्छा

भारत के कोने-कोने से श्रद्धालु मां गंगा, मां यमुना और मां सरस्वती की पावन गोद में स्नान के लिए महाकुम्भ की ओर खिंचे चले आ रहे हैं। संगम में स्नान कर श्रद्धालु स्वयं को धन्य मान रहे हैं और दिव्य अनुभूति से ओत-प्रोत हो रहे हैं। संगम स्नान करने आई एक श्रद्धालु ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर बताया, "मैंने और मेरी बहन ने अपने 85 वर्षीय पिता से उनके जन्मदिन पर उनकी इच्छा पूछी। उन्होंने कहा 'मेरे पास सब कुछ है, पर यदि कुछ रहे हो तो कुम्भ मेले में गंगा स्नान करना चाहता हूँ।' उनकी इस पवित्र इच्छा को पूरा करने के लिए दोनों बहनें कैलिफोर्निया से प्रयागराज पहुंचीं। पिता की संगम स्नान करने के लिए उन्होंने काफी लंबी दूरी तय की, लेकिन इसके बावजूद पिता की इच्छा पूरी करने की खुशी ने उनकी पूरा थकान उतार दी। इच्छा पूरी होने पर पिता की खुशी का भी कोई ठिकाना नहीं रहा।

दिव्य-भक्त महाकुम्भ में सनातन आस्था की डुबकी लगाएंगी देश की प्रथम नागरिक

महाकुम्भ नगर, 9 फरवरी। प्रयागराज की पावन धरा पर सोमवार को देश की प्रथम नागरिक राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू कदम रखेंगी और इसकी भव्यता व दिव्यता की साक्षी बनेंगी। वे आठ घंटे से अधिक समय तक प्रयागराज में रहेंगी और इस दौरान संगम स्नान के साथ ही यहां अक्षयवट और बड़े हनुमान मंदिर में दर्शन-पूजन करेंगी। इस दौरान प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ भी मौजूद रहेंगे। संगम में लगाएंगी आस्था की डुबकी राष्ट्रपति मुर्मू सुबह संगम नोज पहुंचकर त्रिवेणी संगम में आस्था की डुबकी लगाएंगी। मां गंगा, यमुना और अहंश्वर सरस्वती के संगम में राष्ट्रपति आस्था की डुबकी लगाकर सनातन आस्था को मजबूत आधार देंगी। देश की प्रथम नागरिक का संगम में पावन डुबकी लगाने का यह ऐतिहासिक क्षण होगा। बता दें कि इससे पहले भारत के प्रथम राष्ट्रपति डॉ. राजेंद्र प्रसाद ने भी महाकुम्भ में पावन स्नान किया था।

अभिनेत्री और पूर्व सांसद जया प्रदा ने बेटे संग लगाई पावन डुबकी

महाकुम्भ नगर, 09 फरवरी। प्रयागराज में महाकुम्भ 2025 का भव्य आयोजन जारी है और इसमें श्रद्धालुओं की अपार भीड़ उमड़ रही है। अभिनेत्री और पूर्व सांसद जया प्रदा ने रविवार को अपने बेटे संग त्रिवेणी संगम में पावन डुबकी लगाई। उन्होंने कुम्भ मेले में पहुंचकर अपनी खुशी जाहिर की और केंद्र एवं राज्य सरकार की व्यवस्थाओं की सराहना की।

श्रद्धालुओं की आस्था का अद्भुत नजारा जया प्रदा ने कहा, "मैं बहुत खुश हूँ। लाखों श्रद्धालु जिस भक्ति और श्रद्धा के साथ त्रिवेणी संगम में आस्था की डुबकी लगाने आ रहे हैं, वह देखने लायक है।" उन्होंने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की तारीफ करते हुए कहा, "सरकार ने जिस तरह से सभी भक्तों के लिए शानदार व्यवस्थाएं की हैं, वह काबिल-ए-तारीफ है।"

श्रद्धालुओं के लिए सुव्यवस्थित इंतजाम महाकुम्भ 2025 में सुरक्षा, सफाई, परिवहन और अन्य सुविधाओं को लेकर इस बार विशेष ध्यान दिया गया है। राज्य सरकार द्वारा जगह-जगह कैम्प, स्वास्थ्य सुविधाएं, सुरक्षा बलों की तैनाती और ट्रैफिक प्रबंधन के इंतजाम किए गए हैं, जिससे श्रद्धालुओं को किसी तरह की परेशानी न हो। महाकुम्भ के आयोजन को लेकर देश ही नहीं, बल्कि विदेशों से भी बड़ी संख्या में श्रद्धालु प्रयागराज आ रहे हैं। इसमें फिलिपी सितारों की साथ ही राजनीति से जुड़े लोगों की भी बड़ी संख्या है।

नेफेड के माध्यम से अब तक 1000 मीट्रिक टन से अधिक राशन संतों, कल्पवासियों को किया गया वितरित



महाकुम्भनगर, 09 फरवरी। महाकुम्भ में श्रद्धालुओं, संतों और कल्पवासियों के लिए राशन की विशेष व्यवस्था की गई है। केंद्रीय गृह मंत्रालय और उत्तर प्रदेश सरकार की पहल पर नैफेड (एनएफईडी) के माध्यम से आटा, दाल, चावल और अन्य जरूरी सामान सस्ती दरों पर उपलब्ध कराया जा रहा है। श्रद्धालु इसे व्हाट्सएप और कॉल के जरिए भी मंगवा सकते हैं। अब तक 1000 मीट्रिक टन से अधिक राशन सिर्फ नैफेड के माध्यम से संतों, महात्माओं में वितरित किया जा चुका है। इस काम के लिए पूरे महाकुम्भनगर में बीस मोबाइल वैन लगातार दौड़ाई जा रही हैं। जिससे श्रद्धालुओं को किसी प्रकार की असुविधा न होने पाए।

आश्रमों और श्रद्धालुओं तक पहुंचेगा सस्ता राशन महाकुम्भ में आए संतों, उनके आश्रमों, कल्पवासियों और श्रद्धालुओं के लिए मोबाइल वैन के जरिए राशन की डिलीवरी की जा रही है। नैफेड के राज्य प्रमुख रोहित जैमन ने बताया कि गृह मंत्रालय और यूपी सरकार मिलकर महाकुम्भ में राशन वितरण को इस विशेष योजना को संचालित कर रहे हैं। एमडी दीपक अग्रवाल इस पूरी योजना की मॉनिटरिंग खुद कर रहे हैं।

आटा, चावल 10-10 किलो के पैकेट में उपलब्ध श्रद्धालु और कल्पवासी 72 75 78 18 10 पर कॉल या व्हाट्सएप के जरिए राशन ऑर्डर कर सकते हैं। इसके तहत सस्ती दरों पर राशन उपलब्ध कराया जा रहा है। जिसमें आटा, चावल 10-10 किलो के पैकेट में और दालें एक किलो के पैकेट में दी जा रही हैं।

तीन दिवसीय तबलीगी इजत्मा हुआ संपन्न, नगर पालिका के इंतजामों से खुश नजर आए लोग

लोक तंत्र की शान

प्रवीण अग्रवाल जिला प्रभारी अमरगोहा हसनपुर। रविवार को नगर में कनेटा रोड पर श्रेष्ठ जहूर कॉलोनी में चल रहा तीन दिवसीय इस्लामी तबलीगी इजत्मा शांतिपूर्ण रूप से संपन्न हो गया, वही नगर पालिका द्वारा किए गए पानी के छिड़काव, पेयजल की व्यवस्था, चूना पट्टी आदि से तबलीगी इजत्मा में आई जनता संतुष्ट नजर आई, वहीं इस मौके इजत्मा को खिताब करते हुए मौलाना सलमान स्योहारा ने फरमाया जो दुनिया में आया है उसे जाना है इसके लिए सबको तैयारी करनी है। मौत तक किसको आ जाये कुछ कहा नहीं जा सकता है। अल्लाह ने हमें दुनिया में भेजा है हमें उसकी इबादत करनी है। जब हम अल्लाह के बताये हुए रास्ते पर चलेंगे तो जन्नत हमें जरूर मिलेगी। हराम हलाल का बहुत ख्याल रखना है। सूदखोरी पर कड़ा बयान देते



हूप मौलाना ने फरमाया सूदखोर को अल्लाह बहुत बड़ा अजाब देगा। कयामत के दिन इसका जवाब देना होगा। उन्होंने फरमाया सूद पर पैसा लेकर जो शादियां की जा रही है वह बहुत गलत है। सूद पर पैसा लेकर स्टैंडिंग शादियां की जा रही है। कयामत के दिन पैसा कहा से आया था और कैसे खर्च किया इसका भी हिसाब देना होगा। उम्मत मुसलमान

के पास लोग अपना अमानत रखते थे उन्हें उम्मीद थी मुसलमान बेमानी नहीं करेगा। कुरान पाक किताब है कुरान में पूरी दुनिया की हिस्ट्री मौजूद है। अल्लाह जब आजाब भेजने पर आ जाये तो उसे कोई नहीं रोक सकता वो सबसे बड़ी ताकत है दुनिया की ताकत मकड़ी के जाले की बराबर है। आज उम्मत है अमन ओर ईमान है। हमारे नबी पाक पर अल्लाह ने कुरआन नाजिल किया है। कुरान पाक से दूर हो जाता है उस पर से अल्लाह की रहमत भी उठ जाती है। हुजूर पाक के दामन को थामे रहना पूरी दुनिया को फतह कर लो। जब हुजूर पाक की तालिमात हमारे दिल में होंगी तो दुनिया में कोई हमारा दुश्मन नहीं होगा। पहले लोग मिसाल दिया करते थे कि मुसलमान झूठ नहीं बोलता है। मुसलमान

कदर करें बहुत सहूलियत ओर ईमान आयेगा। सारे रास्ते नाकामयाबी के है अल्लाह की रस्सी पकड़ लो। सिर्फ यही रास्ता है जो तुम्हें बचा सकता है। अपने बच्चों को अल्लाह के रास्ते में निकालों ओर खुद भी निकल जाओ। अल्लाह यकीन करने वालों की दुआ को ही कबूल करता है। अल्लाह ही बीमारी व परेशानी को दूर करने वाली ताकत है। इस दौरान निकाह भी कराये गये। दुआ कराने के साथ ही तबलीगी इजत्मा का समापन हो गया। इस मौके पर मुफ्ती जुल्फिकार, मुफ्ती शोएब, मौलाना अनस, मुफ्ती जियाउल हक, कारी आसिफ, कारी शरीफ, हाफिज अकरम, मौलाना शमशुल हक, मौलाना जहीर, मौलाना उस्मान, कारी नदीम, मौलाना अंसार, मुफ्ती मुशव्वर, शाहनवाज असरी, चौधरी अकिल अहमद, हमजा अली आदि सहित हजारों की संख्या में लोग मौजूद रहे।

27 फरवरी तक गन्ना मूल्य घोषित न होने पर 28 फरवरी को नेशनल हाईवे जाम करेगी भाकियू शंकर

लोक तंत्र की शान प्रवीण अग्रवाल जिला प्रभारी अमरगोहा

अमरगोहा। रविवार को रजबपुर थाना क्षेत्र के फरीदपुर गांव में भारतीय किसान यूनियन शंकर ने जन जागरण कार्यक्रम चलाया गया जिसकी अध्यक्षता कमल प्रधान ने संचालन चौधरी नरेंद्र सिंह ने किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए राष्ट्रीय अध्यक्ष चौधरी दिवाकर सिंह ने कहा देश के किसानों का हर पटल पर शोषण हो रहा है विगत 2 वर्षों से रजबपुर विद्युत स्टेशन पर 57अअ ट्रांसफार्मर नहीं रखा गया है जिस कारण एक दर्जन गांवों को ट्यूबवेल बिजली नहीं मिल पा रही है, तथा इसके साथ गांव में किसानों की खतौनियों में अंश निर्धारण गलत होने के कारण फार्म रजिस्ट्री नहीं हो पा रही है, महा (नीलगाय) किसानों की तैयार फसलों को बर्बाद कर



रहे हैं प्रदेश सरकार ब्लॉक स्तर पर योजना के तहत सेक्टरों की तारबंदी लगवा कर फसलों को बचाया जाए, विगत 8 वर्षों में योगी सरकार ने मात्र 55 रूपए प्रति कुंतल गन्ना बढ़ोतरी की है जबकि गन्ना उत्पादन में लागत कई गुनी बढ़ गई है चीनी मिलों के चलने के लंबे समयांतराल बाद भी गन्ना किसानों के गन्ना मूल्य की घोषणा नहीं हुई है यदि 27 फरवरी तक गन्ना मूल्य की घोषणा नहीं होती तो संगठन 28 फरवरी को अतरासी चौराहे से गजरोला तक 729 पर गन्ना डालकर हाईवे जाम करेगी, जन

छात्रा से छेड़छाड़ के आरोपी को पुलिस ने किया गिरफ्तार

लोक तंत्र की शान प्रवीण अग्रवाल जिला प्रभारी अमरगोहा

गजरोला। रविवार को गजरोला थाना क्षेत्र में 11वीं की छात्रा से छेड़छाड़ करने एवं रोज डे पर प्रपोज करने तथा लड़की के मना करने पर उसे जबरन मिटाई खिलाने की कोशिश करने ओर लड़की के साथ मारपीट करने के आरोपी को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया, बताते चलें कि थाना हसनपुर के गांव अलीपुर खादर का रहने वाला बलविंदर उर्फ मोटी नौनर गांव के हेल्थ एंड वेलनेस केंद्र में कम्प्यूटिटी हेल्थ ऑफिसर की पद पर तैनात है वही कक्षा 11 की छात्रा आरोपी के सेंटर क्षेत्र के एक गांव की निवासी है वह वेननेस केंद्र पर आती जाती थी तथा दोनों में इसी के चलते जान पहचान हो गई थी,



ऑफिसर छात्रा से मारपीट व अभद्रता करते हुए दिखाई दे रहा है वीडियो में एक सफेद कलर की कार भी दिखाई दे रही है तथा एक अन्य लड़का भी दिखाई पड़ रहा है, शनिवार को इस घटना का वीडियो सामने आया

वहीं रोज डे पर बलविंदर ने छात्रा को मिलने के लिए बुलाया और उसे प्रपोज किया लेकिन लड़की ने मना कर दिया तथा उसके बाद पीटिटा को आरोपी ने जबरन मिटाई खिलाने की कोशिश की इस दौरान छात्रा ने मिटाई खाने से भी मना कर दिया और बचती नजर आई, वहीं आरोपी ने मिटाई का डिब्बा उसके ऊपर फेंक कर मारा, वहां मौजूद एक शख्स ने पूरी घटना का वीडियो बना लिया, जिसमें आरोपी हेल्थ कम्प्यूटिटी

नारी शक्ति और युवा चेतना से सनातन के मेल का साक्षी बन रहा है प्रयागराज महाकुम्भ

महाकुम्भ नगर, 9 फरवरी । प्रयागराज महाकुम्भ सनातन के विस्तार की नई इबारत लिख रहा है। महाकुम्भ में बड़ी संख्या में लोग सनातन का हिस्सा बन रहे हैं। इनमें नारी शक्ति और युवा चेतना सबसे अधिक जुड़ रहे हैं। मुख्य मंत्री योगी आदित्यनाथ की तरफ से सनातन को मजबूत करने के आवाहन के बाद यह बदलाव महाकुम्भ में अधिक देखने को मिल रहा है।

संन्यासिनी अखाड़े में 246 महिलाओं ने ली महिला नागा संस्कार की दीक्षा प्रयागराज महाकुम्भ सनातन में नारी शक्ति को भागीदारी को लेकर भी नया इतिहास लिख रहा है। महाकुम्भ में मातृ शक्ति ने अखाड़ों से जुड़ने में गहरी रुचि दिखाई है। संन्यासिनी श्री पंच दशनाम जूना अखाड़े की



अध्यक्ष डॉ. देव्या गिरी बताती हैं कि इस बार महाकुम्भ में 246 महिलाओं को नागा संन्यासिनी की दीक्षा संस्कार किया गया है। कुम्भ या महा कुम्भ में नागा संन्यासिनी की दीक्षा लेने की अब तक कि यह सबसे अधिक संख्या है। इसके पहले 2019 के कुम्भ में 210 महिलाओं को नागा संन्यासिनी की दीक्षा देने का था। देव्या गिरी का कहना है

लोक तंत्र की शान प्रवीण अग्रवाल जिला प्रभारी अमरगोहा

हसनपुर। रविवार को नगर में उस समय सनसनी फैल गई जब तीन गोवंशीय पशुओं की ओज एवं खून मिलने की चर्चा क्षेत्र में आग की तरह फैल गई, बताते चलें के नगर के रहारा अड्डे के पास स्थित एक पेट्रोल पंप के पीछे तीन गोवंशीय पशुओं के ओज और खून बिखरा हुआ मिलने से स्थानीय लोगों में आक्रोश फैल गया। घटना की जानकारी मिलते ही विश्व हिंदू परिषद और बजरंग दल के कार्यकर्ता मौके पर पहुंच गए। सूचना पर कोतवाल रिचंद्र प्रताप सिंह और कस्बा इंचांज संदीप पंचवार सिंह के साथ घटनास्थल पर पहुंचे और जांच में जुट गए, तथा पुलिस आसपास लगे सीसीटीवी कैमरों की फुटेज की जांच कर रही है। बजरंग दल के नगर संयोजक राहुल हिंदुस्तानी ने बताया कि क्षेत्र

गोवंशीय पशुओं के ओज और खून मिलाने से क्षेत्र में फैली सनसनी, बजरंग दल ने दी आंदोलन की चेतावनी

लोक तंत्र की शान प्रवीण अग्रवाल जिला प्रभारी अमरगोहा

हसनपुर। रविवार को नगर में उस समय सनसनी फैल गई जब तीन गोवंशीय पशुओं की ओज एवं खून मिलने की चर्चा क्षेत्र में आग की तरह फैल गई, बताते चलें के नगर के रहारा अड्डे के पास स्थित एक पेट्रोल पंप के पीछे तीन गोवंशीय पशुओं के ओज और खून बिखरा हुआ मिलने से स्थानीय लोगों में आक्रोश फैल गया। घटना की जानकारी मिलते ही विश्व हिंदू परिषद और बजरंग दल के कार्यकर्ता मौके पर पहुंच गए। सूचना पर कोतवाल रिचंद्र प्रताप सिंह और कस्बा इंचांज संदीप पंचवार सिंह के साथ घटनास्थल पर पहुंचे और जांच में जुट गए, तथा पुलिस आसपास लगे सीसीटीवी कैमरों की फुटेज की जांच कर रही है। बजरंग दल के नगर संयोजक राहुल हिंदुस्तानी ने बताया कि क्षेत्र



में लगातार हो रही गोकशी की घटनाएं चिंताजनक हैं। उन्होंने गौतस्करों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की मांग की है। हिंदू संगठनों ने आक्रोश फैल गया। घटना की घटनाओं पर रोक नहीं लगी तो वे आंदोलन करने को मजबूर होंगे। पुलिस अधिकारियों का कहना है कि मामले की गंभीरता को देखते हुए विशेष टीम गठित की गई है। गौतस्करों की पहचान और गिरफ्तारी के लिए आसपास के इलाकों में छापेमारी की जा रही है। स्थानीय प्रशासन ने क्षेत्र में शांति व्यवस्था बनाए रखने के लिए अतिरिक्त पुलिस बल तैनात कर दिया है।

सिविकम के मुख्यमंत्री प्रेम सिंह तमांग ने त्रिवेणी संगम में किया पवित्र स्नान

महाकुम्भ नगर, 9 फरवरी। सिविकम के मुख्यमंत्री प्रेम सिंह तमांग ने त्रिवेणी संगम में पवित्र स्नान किया। वे इस ऐतिहासिक आयोजन में भाग लेने वाले पूर्वोत्तर भारत के पहले मुख्यमंत्री बन गए हैं। मुख्यमंत्री तमांग ने संगम स्नान को एक आध्यात्मिक रूपांतरण का अनुभव बताते हुए कहा कि यह उनके लिए गहरी शांति और आत्मिक उत्थान का क्षण था। उन्होंने कहा कि इस दिव्य आयोजन में शामिल होना मेरे लिए सौभाग्य की बात है। लाखों श्रद्धालु यहाँ आस्था और भक्ति के साथ एकत्र हुए हैं, और इस ऊर्जा को महसूस करना अत्यंत प्रेरणादायक है।

प्रधानमंत्री मोदी और मुख्यमंत्री योगी का आभार मुख्यमंत्री तमांग ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ का आभार व्यक्त किया। उन्होंने कहा कि मैं उत्तर प्रदेश के माननीय मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ जी को धन्यवाद देता हूँ, जिन्होंने मुझे महाकुम्भ 2025 का हिस्सा बनने और त्रिवेणी संगम में स्नान करने का अवसर प्रदान किया।

सिविकम से 135 सदस्यीय प्रतिनिधिमंडल ने भी लिया हिस्सा

मुख्यमंत्री तमांग के साथ सिविकम से आए 135 सदस्यीय प्रतिनिधिमंडल ने भी महाकुम्भ में भाग लिया और संगम में स्नान कर पुण्य लाभ प्राप्त किया। उन्होंने प्रयागराज प्रशासन द्वारा की गई उकृष्ट व्यवस्थाओं की सराहना की और उत्तर प्रदेश की राज्यपाल आनंदीबेन पटेल तथा अन्य अधिकारियों का विशेष धन्यवाद व्यक्त किया। मुख्यमंत्री तमांग ने त्रिवेणी संगम के पवित्र जल से आशीर्वाद लेकर



कर्नाटक के डिप्टी सीएम डीके शिवकुमार ने भी लगाई पावन डुबकी

प्रयागराज महाकुम्भ मेले में कर्नाटक के डिप्टी सीएम डीके शिवकुमार ने भी रविवार को परिवार सहित त्रिवेणी संगम में पावन डुबकी लगाई। 144 वर्ष में आयोजित हो रहे इस महाकुम्भ में शामिल होकर उन्होंने खुशी जाहिर की।

समस्त देशवासियों के लिए धर्म, शांति और सद्भाव की कामना की।

प्रयागराज पहुंचे उत्तराखंड के सीएम पुष्कर सिंह धामी, कहा झ यह आस्था का महासंगम

महाकुम्भ नगर, 09 फरवरी। उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी महाकुम्भ 2025 के पावन अवसर पर रविवार को प्रयागराज पहुंचे। इस दौरान उन्होंने महाकुम्भ को आस्था का महासंगम करार दिया और कहा कि हम सौभाग्यशाली हैं कि यह महाकुम्भ हमारे युग में आया है। उन्होंने महाकुम्भ के भव्य आयोजन के लिए पीएम मोदी और सीएम योगी की प्रशंसा की। मुख्यमंत्री धामी ने उत्तराखंड मंडपम का भी निरीक्षण किया। साथ ही, वह सेक्टर 8 में आयोजित ज्ञान महाकुम्भ में भी हिस्सा लेने पहुंचे।

त्रिवेणी से समृद्ध भारत के लिए करेंगे कामना

प्रयागराज पहुंचने पर मुख्यमंत्री धामी ने कहा, "यह आस्था का महासंगम है। हमारे देश के करोड़ों लोग यहाँ पवित्र स्नान कर रहे हैं। हम सौभाग्यशाली हैं कि यह महाकुम्भ हमारे युग में आया है।" उन्होंने आगे कहा, "हम मां गंगा, यमुना और सरस्वती से प्रार्थना करेंगे कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के नेतृत्व में हमारा देश निरंतर समृद्धि और प्रगति के मार्ग पर आगे बढ़ता रहे।" उन्होंने सीएम योगी को भी भव्य आयोजन के लिए धन्यवाद कहा।

उत्तराखंड मंडपम में आए श्रद्धालुओं से की मुलाकात

यहां से सीएम धामी ने महाकुम्भ 2025 में स्थापित उत्तराखंड मंडपम का निरीक्षण किया। इस अवसर पर उन्होंने उत्तराखंड मंडपम में आए

प्रयागराज पहुंचे उत्तराखंड के सीएम पुष्कर सिंह धामी, कहा झ यह आस्था का महासंगम



श्रद्धालुओं से मुलाकात की और उनका हालचाल जाना। उन्होंने श्रद्धालुओं से व्यवस्थाओं की जानकारी ली और उनकी सुविधा को लेकर संतोष जताया। यह मंडपम उत्तराखंड से आने वाले श्रद्धालुओं के लिए विशेष सुविधाओं से सुसज्जित है, जिससे वे अपनी आध्यात्मिक यात्रा को सहजता से पूरा कर सकें। महाकुम्भ 2025 में देश-विदेश से करोड़ों श्रद्धालु संगम में पुण्य स्नान के लिए पहुंच रहे हैं। उत्तराखंड मंडपम जैसे केंद्र उन्हें विशेष सुविधाएं प्रदान कर रहे हैं, जिससे उनकी यात्रा और अधिक स्मरणीय बन सके।

यमुना मां के श्राप व पीएम मोदी की नीतियों के सामने फेल हुए केजरीवाल : डॉ. अरविंद शर्मा

कैबिनेट मंत्री बोले, दिल्ली की जनता ने निभाया वायदा

⇒ 2020 में केजरीवाल ने कहा था, यमुना साफ न कर पाऊं तो मत देना वोट



डॉ. अरविंद शर्मा ने कहा कि दिल्ली विधानसभा चुनाव में दिल्ली की जनता-जनार्दन ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की नीतियों पर भरोसा और अरविंद केजरीवाल की डर व भ्रम की राजनीति पर अपना जनादेश दिया है। कैबिनेट मंत्री डॉ. अरविंद शर्मा ने दिल्ली में 27 साल के बाद भाजपा सरकार बनने पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को बधाई दी व दिन रात भाजपा राष्ट्रीय अध्यक्ष जगत प्रकाश नड्डु, केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह के मार्गदर्शन में काम कर रहे कार्यकर्ताओं को शुभकामनाएं दीं। उन्होंने कहा कि अरविंद केजरीवाल ने दिल्ली के विकास को 11 साल तक महज

इसलिए रोकने का काम किया, ताकि उन्हें प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को विकास का श्रेय न देना पड़े। चुनाव को साम-दाम, दंड-भेद की नीति पर लड़ते हुए अरविंद केजरीवाल ने दिल्ली और हरियाणा के भाईचारे को खराब करने व यमुना मां को कलंकित करने की कोशिश की। उनकी चालाकियों को दिल्ली की जनता ने समझा और कड़ा जवाब दिया। कैबिनेट मंत्री डॉ. अरविंद शर्मा ने कहा कि दिल्ली की जनता ने महसूस किया कि अरविंद केजरीवाल ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी द्वारा करोड़ों परिवारों को दिए जा रहे लाभ उनका नहीं पहुंचने दिए, इससे स्पष्ट हो गया था कि उन्हें दिल्ली के विकास और

आमजन की भलाई से कोई मतलब नहीं है। उन्होंने कहा कि आज दिल्ली की डबल इंजन की सरकार बनने से दिल्ली के विकास की र तार बटेगी और आम आदमी को केंद्र सरकार व प्रदेश सरकार की नीतियों का भरपूर लाभ मिलेगा। दिल्ली में भाजपा की ब पर जीत पर गोहाना पहुंचे कैबिनेट मंत्री डॉ. अरविंद शर्मा का कार्यकर्ताओं ने डबल-नगाड़े के साथ जोरदार स्वागत किया व उन्हें जीत की बधाई दी। इस दौरान कार्यकर्ताओं ने जलैबियां बांटी व कैबिनेट मंत्री डॉ. अरविंद शर्मा का मुंह मोटा करवाया। इस दौरान डॉ. अरविंद शर्मा ने कहा कि इस बार दिल्ली ने गोहाना की जलैबियों का स्वाद चखा, जो उनको भा गई और दिल्ली में भाजपा की सरकार बनने जा रही है। इस अवसर पर भाजपा मंडल अध्यक्ष भूपेंद्र मुद्गिल, राजेश भावड़, डॉ. ओमप्रकाश शर्मा, कुलदीप शर्मा, सुमित कक्कड़, अरुण निगनिया, राजकुमार शर्मा, श्यामलाल आहूडी, सत्यनारायण शर्मा, संसेय कश्यप आदि उपस्थित रहे।

पत्रकार एकता संघ पुनः हरियाणा प्रदेश अध्यक्ष अश्वनी कुमार वालिया व प्रदेश उपाध्यक्ष डी आर भटनागर नियुक्त किये गये



1 अश्वनी कुमार वालिया

2 डी आर भटनागर

चंडीगढ़। पत्रकार एकता संघ में पदाधिकारियों की एक अलग ही सोच है जो पत्रकारों के हितों में कार्यरत है। संगठन के पदाधिकारियों के साथ-साथ किसी भी पत्रकार का उन्नीडन सम्बंधित मामला आता है तो शीघ्र ही संज्ञान में लिया जाता है संगठन में एकता भाईचारा विश्वास एक दूसरे का सम्मान जो काफी समय से चला आ रहा है संगठन लगातार विस्तार मजबूती की ओर बढ़ रहा वहीं राष्ट्रीय अध्यक्ष के.डी. सिंह लखनऊ के द्वारा हरियाणा में पुनः दोबारा अश्वनी कुमार वालिया को प्रदेश अध्यक्ष की जिम्मेदारी की कमान सौंपी गयी साथ ही सोनियर सिटीजन डी आर भटनागर वरिष्ठ पत्रकार को प्रदेश उपाध्यक्ष के पद पर नियुक्ति की गयी है। पत्रकार एकता संघ परिवार की ओर से लगातार शुभकामनाएं दी जा रही है हरियाणा में भी संगठन विस्तार मजबूती को लेकर जिम्मेदारी के साथ सभी पदाधिकारी मिलकर मजबूती प्रदान करने का कार्य करेंगे वहीं नवनियुक्त प्रदेश अध्यक्ष व उपाध्यक्ष ने कहा कि पत्रकार एकता संघ को धरातल पर संगठित कर जिम्मेदारी से कार्य करते हुए संगठन को मजबूत करेंगे।

स्थानीय निकाय चुनाव को लेकर आदर्श चुनाव आचार संहिता की दृढ़ता से की जाए पालना : उत्तम सिंह

⇒ उ मीदवार 11 फरवरी से 17 फरवरी, 2025 तक संबंधित रिटर्निंग अधिकारी के समक्ष कर सकेंगे नामांकन दाखिल



करनाल। उपायुक्त एवं जिला निर्वाचन अधिकारी उत्तम सिंह ने स्थानीय निकाय चुनाव को लेकर कहा कि आदर्श चुनाव आचार संहिता की दृढ़ता से पालना की जाए तथा कहीं पर भी आचार संहिता की उल्लंघना बारे जानकारी मिलती है तो इसकी सूचना तुरंत रिटर्निंग अधिकारी को दें। उन्होंने कहा कि सभी रिटर्निंग अधिकारी नामांकन प्रक्रिया को लेकर समय रहते सभी आवश्यक तैयारियां सुनिश्चित की जाए। उ मीदवार 11 फरवरी से 17 फरवरी, 2025 तक नामांकन दाखिल कर सकते हैं। इसके लिए प्रत्येक सुबह 11 बजे से दोपहर 3 बजे के बीच

निर्धारित किया गया है। उन्होंने बताया कि 12 फरवरी व 16 फरवरी, 2025 को अवकाश होने के कारण एं नामांकन दाखिल नहीं किया जाएगा। स्थानीय निकाय चुनाव के लिए 2 मार्च, 2025 को मतदान होगा तथा 12 मार्च को मतगणना होगी। उन्होंने बताया कि स्थानीय निकाय चुनाव को स्वतंत्र, निष्पक्ष एवं शांतिपूर्ण ढंग से स पन्न करवाने के लिए जिला प्रशासन द्वारा सभी आवश्यक प्रबंध पूरे कर लिए गए हैं और अलग-अलग कार्यों के लिए समुचित प्रबंधन के लिए उच्च अधिकारियों को नोडल अधिकारी नियुक्त किया गया है। उन्होंने सभी

नोडल अधिकारी को निर्देश दिए कि वे समन्वय के साथ कार्य करें और चुनाव को लेकर अपनी जि मेदारी को गंभीरता से लें क्योंकि स्थानीय निकाय के चुनाव काफी संवेदनशील होते हैं और छोटे-छोटे इश्यू भी बड़े बन जाते हैं, इसलिए सभी अधिकारी अपनी द्यूटी को पूरी ईमानदारी से करें। किसी भी उ मीदवार व राजनीतिक दल के साथ पक्षपात न करें।

यहां होगा नामांकन

करनाल नगर निगम मेयर निर्वाचन हेतु वार्ड 1 से 20 तक करनाल की उपायुक्त कार्यालय कोर्ट रूम में सहायक रिटर्निंग अधिकारी एवं एसडीएम धरेंद्रा राजेश कुमार नामांकन लेंगे।-करनाल नगर निगम सदस्य निर्वाचन हेतु वार्ड 1 से वार्ड 5 तक प्रबंध निदेशक, शुगर मिल कार्यालय, मेठ रोड, करनाल में सहायक रिटर्निंग अधिकारी एवं एसडीएम शुगर मिल राजीव प्रसाद नामांकन लेंगे।

दिल्ली में बीजेपी की जीत पर बोले कटारिया, यह लोकतांत्रिक प्रजातांत्रिक और राष्ट्र निर्माण की जीत



कुरुक्षेत्र। भारतीय जनता पार्टी अनुसूचित जाति मोर्चा के पूर्व राष्ट्रीय उपाध्यक्ष एवं केंद्रीय सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्रालय भारत सरकार के पूर्व सदस्य सूरजभान कटारिया ने आज दिल्ली विधानसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी की पूर्ण बहुमत की सरकार बनने पर अपनी प्रतिक्रिया देते हुए कहा है की यह लोकतांत्रिक प्रजातांत्रिक और राष्ट्र निर्माण की जीत है। कटारिया के समर्थकों ने आज

मिठाई बांटकर खुशियों का इजहार किया और सूरजभान कटारिया ने उपस्थित सभी को कहा कि 27 वर्षों के बाद में कांग्रेस और आम आदमी पार्टी की सरकार के बाद भारतीय जनता पार्टी की सरकार का गठन दिल्ली प्रदेश में हुआ है जोकि दिल्ली को विकास की दृष्टि में आगे बढ़ाएगा। कटारिया ने कहा है कि अब देश, दिल्ली में और दिल्ली नगर निगम में तीनों जगह सबका साथ, सबका विकास और सबका विश्वास की नीति के तहत विकास कार्य आरंभ होंगे।

तौरा जीटी रोड पर ड्रेन नंबर 8 के पुल पर बनाई जा रही सर्विस लेन के कार्य को जल्द कटावाएं : डॉ. मनोज कुमार

उपायुक्त ने एनएचएआई अधिकारियों के साथ किया एनएच-44 का दौरा

⇒ डीसी ने भिगान टोल से 200 मीटर दोनो साइड में लगवाएं आईपी कैमरे, ताकि जरूरत पड़ने पर स्थिति का लिया जा सके सही जायजा



सोनीपत। उपायुक्त डॉ. मनोज कुमार ने शुरूवार को एनएचएआई के पीडी जगभूषण व अन्य अधिकारियों के साथ एनएच-44 (जीटी रोड) का दौरा करते हुए उन्होंने हाइवे पर चल रहे कार्यों को तेजी से पूरा करवाने के निर्देश दिए। इस दौरान उपायुक्त ने ड्रेन नंबर-8 के पुल पर बनाई जा रही सर्विस लेन के कार्यों का जायजा लेते हुए अधिकारियों को निर्देश दिए कि इस

कार्य को तुरंत पूरा करें ताकि लोगों को जाम की स्थिति से मुक्ति मिले और न ही कोई सड़क दुर्घटना हो। दौर से पहले उपायुक्त डॉ. मनोज कुमार ने कैप कान्सल्वेसिबिलिटी विभाग के अधिकारियों के साथ बैठक कर जिला से गुजरने वाले नेशनल हाइवे से संबंधित कार्यों की समीक्षा करते हुए अधिकारियों को दिशा-निर्देश दिए। इस दौरान उन्होंने भिगान टोल के कर्मचारियों के व्यवहार की निंदा करते हुए स त निर्देश दिए कि

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की गारंटी पर दिल्ली की जनता ने लगाई मोहर : कृष्णा गहलावत



सोनीपत। दिल्ली में भाजपा की प्रचंड जीत पर राई हलका विधायक कृष्णा गहलावत के कैप कार्यालय में शनिवार को कार्यकर्ताओं ने लड्डू बांटकर खुशियां मनाई। विधायक कृष्णा गहलावत ने कहा कि दिल्ली की जनता ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की गारंटी पर मोहर लगाई है, जिससे अब दिल्ली के विकास को नए आयाम मिलेंगे। विधायक कृष्णा गहलावत के कैप कार्यालय में उनके निर्देशन में कार्यकर्ता एकजुट हुए। विधायक स्वयं दिल्ली थीं, जहां से उन्होंने कार्यकर्ताओं को संदेश प्रेषित करते हुए जीत की बधाई दी। उन्होंने कहा कि दिल्ली और दिल्ली की जनता के दिलों में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी बस गए हैं। यह इन चुनावों के नतीजों ने भी साबित कर दिया है। दिल्ली की जनता ने आप के झूठ को नकारते हुए भाजपा के सच को स्वीकार किया है। दिल्ली की जनता विकास चाहती है, जिससे आप को लगातार मौका दिया

किंतु जनता को सिर्फ झूठे वायदे ही मिले। कैप कार्यालय में विधायक कृष्णा गहलावत के प्रेस सचिव योगेश पाराशर ने नेतृत्व में कार्यकर्ताओं ने नाचने-गाते हुए भाजपा की जीत की खुशी मनाई। प्रेस सचिव ने कहा कि दिल्ली के विधानसभा चुनावों में विधायक कृष्णा गहलावत के नेतृत्व में कार्यकर्ताओं ने जी-तोड़ मेहनत की, जिसके परिणामस्वरूप भाजपा की जीत का तोहफा मिला है। इस मौके पर बड़ी सं या में कार्यकर्ता मौजूद थे। इनमें प्रमुख रूप से अमित नाहरा, उमेश सरपंच नाहरा, भगत सिंह नाहरा, पं. बलबीर, एडवोकेट रजनीश मलिक, कृष्ण पंवार, ओमप्रकाश नाहरा, भगत सिंह दहिया, अशोक मेहंदीपुर, सुनील उर्फ शीलू मेहंदीपुर, तीर्थ गढ़ी ब तावरपुर, रामफूल मेहंदीपुर, अमरजीत मेहंदीपुर, संजय मुरथल, मनोज नाहरा, दीपक मुकीमपुर, सुरजीत खेहरा, कृष्ण खेहरा आदि मौजूद थे।

सोनीपत में स्या सेंटर में पुलिस रेड: देह व्यापार में लिस 4 महिलाएं मिलीं



पुलिस ने स्या संचालक को दबोचा
मुखल थाना प्रभारी राजीव कुंडू ने बताया कि पुलिस ने मौके से कुल 62 हजार 500 रुपए बरामद किए गए। इनमें पुलिस अधिकारी द्वारा विभिन्न नोट भी शामिल थे। पुलिस ने स्या संचालक अतिशय, मैनेजर सुमित और कर्मचारी सदीप को गिर तार किया गया। पीडित महिलाओं ने बताया कि उन्हें मजबूरी में यह काम करना पड़ता था। संचालक उनके दस्तावेज और मोबाइल फोन अपने पास रखता था। पुलिस ने थाना मुखल में अनेकित देह व्यापार अधिनियम 1956 की धाराओं के तहत मुकदमा दर्ज कर लिया है। पीडित महिलाओं को महिला पुलिसकर्मियों की निगरानी में सुरक्षित स्थान पर भेजा गया है। मामले में पुलिस की आगे की जांच जारी है।

पुलिसकर्मियों की टीम ने छापेमारी की। छापेमारी के दौरान कमरा नंबर 5 में एक व्यक्ति विनय को आपत्तिजनक स्थिति में पकड़ा गया। उसके साथ एक महिला भी अंत वस्त्रों में मिली। स्या में कुल 9 कमरे थे और कांटर से एक रिजिस्टर बरामद हुआ, जिसमें ग्राहकों का पूरा रिकॉर्ड था। पुलिस की कार्रवाई

के दौरान यहां से ऐसी तीन महिलाएं भी मिली, जोकि पुलिस के अनुसार ग्राहकों का इंजकार कर रही थी। पुलिस के अनुसार यहां मिली महिलाओं ने बताया कि समाज करने के बहाने केबिन के अंदर जाकर ग्राहकों के साथ देह व्यापार करना उनकी मजबूरी हो जाती है।

कांग्रेस भवन में मेयर उपचुनाव को लेकर प्रभारी ने ली बैठक

⇒ 10 फरवरी शाम चार बजे तक कर सकते हैं आवेदन



सोनीपत। जिला कांग्रेस भवन सोनीपत में नगर निगम सोनीपत मेयर पद के उपचुनाव को लेकर बैठक का आवेदन किया गया। बैठक की अध्यक्षता पुथला से विधायक व उपचुनाव प्रभारी रघुबीर तेलवतिया ने की। बैठक में 10 फरवरी शाम चार बजे तक आवेदन करने व एक कमेटी का गठन करने का फैसला किया गया। सभी ने इस फैसले का सर्वस मति से स्वागत किया। सोनीपत पहुंचने पर पूर्व विधायक सुरेंद्र पंवार ने रघुबीर तेलवतिया का बुकें भेंट कर स्वागत किया। बैठक की अध्यक्षता करते हुए प्रभारी रघुबीर तेलवतिया ने कहा कि सोमवार 10 फरवरी शाम 4 बजे तक जो व्यक्ति कांग्रेस पार्टी से मेयर पद का चुनाव लड़ना चाहता है वह जिला

कांग्रेस भवन में आवेदन पत्र दे सकता है या प्रदेश प्रभारी को भी आवेदन कर सकता है। इसके उपरांत 10 फरवरी शाम 4 बजे पुनः कांग्रेस भवन में बैठक का आयोजन किया जाएगा। जितने भी आवेदन पत्र प्राप्त होंगे कमेटी हाइकमान से चर्चा कर उन नामों पर विचार करेगी। उन्होंने कहा कि बीते नगर निगम चुनाव में भी सोनीपत में कांग्रेस पार्टी ने ही चुनाव में भी कांग्रेस पार्टी को इस सोनीपत की जनता आशीर्वाद देने का काम करेगी। इस दौरान पूर्व सांसद धर्मपाल मलिक, विधायक इंदु राज नरवाल, पूर्व विधायक जगवीर मलिक, पूर्व विधायक सुखबीर फरमाना, कर्नल रोहित चौधरी, जयभगवान दीपालपुर, कार्यकारी मेयर राजीव सराहा, प्रेम अत्री एडवोकेट, पाण्डे सुरेंद्र नैयर, पाण्डे नवीन तंवर, नीलकंठ मुखीजा, प्रेम नारायण गुप्ता को सदस्य बनाया गया है।

विधायक पदम दहिया, कर्नल रोहित चौधरी, राजीव सराहा, मनजीत गहलावत, जोगेंद्र दहिया, मनोज रिद्धाऊ, प्रेम अत्रि, सुरेंद्र छिन्नारा, ललित पवार, पवन गर्ग प्रधान, जयभगवान आंति, कमल हसीजा, सहित अन्य गणमान्य व्यक्ति मौजूद रहे।

न्यूज डायरी

अमेरिका मेजने के नाम पर लाखों रुपए ठगी करने के 2 मामलों में दो आरोपी काबू

कैथल विदेश भेजने के सजबाब दिखकर आमजन से लाखों रुपए धोखाधड़ी करने वाले आरोपियों पर एसपी राजेश कालिया के आदेशानुसार शिकंजा कसते हुए इकॉनॉमिक सेल द्वारा अलग अलग 2 मामलों में 2 आरोपियों को काबू किया गया। पुलिस प्रवक्ता ने बताया कि गांव हरनामपुरा जिला जींद निवासी प्रतीक की शिकायत अनुसार वह विदेश जाना चाहता था। इसके लिए उसने अपने ताऊ राजेश के साथ जाकर गांव बाड़ जिला पानीपत निवासी रोहताश से बातचीत की। रोहताश ने उसको अमेरिका भेजने के लिए 38 लाख रुपये में बात तय हुई। इस पर आरोपी रोहताश ने उनके परिवारजनों से उसके दस्तावेज ले लिए। 17 जनवरी को रोहताश ने उसे दिल्ली से दुबई भिजवा दिया और 10 दिन बाद दुबई से नेपाल भिजवा दिया। 7 फरवरी को नेपाल में उसके पास आरोपी रोहताश द्वारा भेजा आदमी आया और उसका पासपोर्ट ले लिया। उसके बाद दोनों आरोपियों ने मिलकर वहां से उसका अपहरण करवा दिया और जबरदस्ती घर पर संदेश भिजवाया कि वह मैक्सिको पहुंच गया है। आरोपियों ने उसके घर फोन किया कि आपका बेटा अमेरिका पहुंच गया है। यह कहकर आरोपियों ने उसके परिवार के सदस्यों को ग्रीन गैली होटल में वयोडक के पास बुलाया। उसके परिवार ने आरोपियों को 35 लाख रुपये दे दिए। आरोपियों ने उसके साथ-साथ अन्य कई लड़कों को भी नेपाल में बंधक बनाकर रखा हुआ था। बाद में नेपाल की पुलिस ने उनको बवाया और 24 फरवरी को वह अपने घर पर पहुंचा। यहां आने के बाद जब उन्होंने आरोपियों से अपने रुपये वापस मांगे तो रोहताश ने केवल 99 हजार रुपये वापस दिए। बाकी रुपये मांगने पर आरोपियों ने उन्हें जान से मारने की धमकी दी। रोहताश के साथ गांव डोहर निवासी प्रवीन, अशोक, ईश्वर व गांव बकनौर जिला अरुना निवासी बजिंद भी मिले हुए थे। पांचों आरोपियों ने मिलकर उसके साथ 34 लाख रुपये की धोखाधड़ी की है। जिस बार थाना सदर में मामला दर्ज कर लिया गया उक्त मामले की जांच इकॉनॉमिक सेल प्रभारी इंस्पेक्टर चंद्रभान की अगुवाई में एएसआई मनोज कुमार की टीम द्वारा करते हुए आरोपी जिला करनाल के गांव भोला खालसा निवासी अशोक को काबू कर लिया गया। प्रवक्ता ने बताया कि दूसरे मामले में गांव अरुना निवासी रमजान कुमार की शिकायत अनुसार यूजर हाइट इमिग्रेशन पॉइंट के संचालक मोहित, गांव दावर निवासी कर्ण व वयोडक निवासी अमित युवाओं को विदेश भेजने का काम करते हैं। वह अपने पीछे दोहरे पैसेदार कुमार को अमेरिका भेजने के लिए आरोपियों से उनके कार्यालय में मिला। आरोपियों ने उसके पीछे को विदेश भेजने के लिए 45 लाख रुपये मांगे और कहा कि पहले 10 लाख रुपये व पीछे के जरूरी दस्तावेज जमा करवा दें। आठ सितंबर 2023 उन्होंने नये रूप व दस्तावेज ले लिए। उसके बाद आरोप रुपये देने के लिए कहने लगे। बाद में उन्होंने उससे अलग-अलग समय में कुल 16 लाख 51 हजार रुपये ले लिए। उसके बाद भी आरोपियों ने उसके पीछे को विदेश नहीं भेजा। उन्होंने अपने पैसे वापस मांगे तो उनको जान से मारने की धमकी दी गई। जिस बार थाना सदर में मामला दर्ज किया गया था। मामले की जांच इकॉनॉमिक सेल के पीएसआई सदीप कुमार की टीम द्वारा करते आरोपी अशोका कालीनी कैथल निवासी मोहित को गिर तार कर लिया गया। उक्त दोनो आरोपी शनिवार को न्यायालय में पेश किए जाएंगे, जिसे पुलिस द्वारा एचुआच की जा रही है।



निरंतर मुहिम के दौरान नशा तस्करो की धरपकड़ के लिए पुलिस प्रयासरत

कैथल नशा तस्करो की धरपकड़ व अन्य अपराधीक गतिधियों पर अकूश लगाने तथा अपराधियों पर शिकंजा कसने के लिए एसपी राजेश कालिया के निर्देशानुसार डीएसपी कुलदीप बेनीवाल के नेतृत्व में कैथल पुलिस लगातार प्रयासरत है। शनिवार की सुबह थाना प्रबंधक कलायत एसआइ जयभगवान, एसएचओ तितरम एसआइ कृष्ण, एसएचओ थाना शहर पीएसआई शनेष, एसएचओ थाना डांड इंस्पेक्टर रावेन्द्र सिंह, एसएचओ गुहला एसआइ रामपाल तथा कमांडेंट दत्त के साथ 15 पुलिस टीमों में शामिल करीब 200 पुलिस कर्मचारियों द्वारा स्नाइपर दस्ते की सहयता से थाना कलायत, डांड, शहर व गुहला क्षेत्र में सर्व अपरेशन चलाया गया। जिसके तहत पूर्व क्षेत्र में आमजन के मन में सुरक्षा के भावों को पु त किया गया व करीब 150 संदिग्ध घरों की जांच सहित अन्य जगह की छानबीन की गई कि कहीं किसी जगह कोई मादक पदार्थ छिपा रखा हो या कोई नशा बेचने वाला या अपराधीक कार्य करने वाला गैर कानूनी तरीके से न रहता हो। एसपी राजेश कालिया ने कहा कि सुबह-सुबह चलाए गए इस अभियान का मु व उद्देश्य सुरक्षा व्यवस्था को पु त करना व अपराधियों में भय उत्पन्न करना है। उन्होंने कहा कि इस अभियान में मु व रूप से नशे का कारोबार करने वालों और आपराधिक कार्यों में शामिल आरोपी जो गैर कानूनी तरीके से रह रहे हों पर शिकंजा कसना है, जिला पुलिस का उद्देश्य कैथल जिला को नशा मुक्त बनाना है। इसके साथ साथ पुलिस द्वारा सर्व अपरेशन के अलावा वहां मौजूद आमजन को समझाया गया कि किसी प्रकार के मादक पदार्थ बेचने वाले या अन्य किसी अपराधी के बारे में पुलिस को सूचित करें, सूचना देने वाले का नाम गुप्त रखा जाएगा, इसके साथ साथ नशा ना करने बारे भी जागरूक किया गया। पुलिस का यह अभियान भविष्य में भी निरंतर जारी रहेगा और इससे या तो अपराधीक व्यक्ति अपराध करना छोड़ देगा या वह कैथल के क्षेत्र को छोड़ देगा।



जानकार बनकर फर्जी व्हाट्सएप प्रोफाइल लगाकर, फर्जी नंबर से उधार के पैसों की कर रहे मांग

कैथल पुलिस प्रवक्ता ने जानकारी देते हुए बताया कि एसपी राजेश कालिया के मार्गदर्शन में कैथल पुलिस द्वारा विशेष जागरूक अभियान सलाकर लोगों को साइबर अपराधों से बचने हेतु जागरूक किया जा रहा है। जो इस अभियान के तहत पुलिस द्वारा शहरी/ग्रामीण क्षेत्र तथा स्कूल, कॉलेज इत्यादि में जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किए जा रहे हैं और लोगों को नए तकनीकी के बारे जागरूक किया जा रहा है कि किस प्रकार से साइबर क्रिमिनल एप-नए तरीके अपनाकर लोगों को बेवकूफ बनाकर धोखाधड़ी करते हैं। एसपी राजेश कालिया ने बताया की आजकल साइबर टाक किसी परिचित जानकार की फर्जी प्रोफाइल लगाकर फर्जी व्हाट्सएप नंबर से उधार पैसों की मांग करके टाक को अंजाम दे रहे हैं। साइबर अपराधी इंटरनेट की दुनिया में सक्रिय रहते हैं। वे लगातार नए मोकों की तलाश में रहते हैं। व्हाट्सएप के जरिए कई बार व्हाट्सएप पर आपके परिचित की तस्वीर लगा कर, साइबर अपराधी आपको भेजेज भेजते हैं और यह बताते हैं कि वह किसी भी बैंक की मीटिंग में हैं और कुछ पैसे की जरूरत है। क्योंकि वह मीटिंग में बात नहीं कर पाएंगे। इसलिए उनके अकाउंट में ही में पैसे डाल दें। इस दौरान वे यह भी बताते हैं कि यह नंबर भी उन्हीं का है। वृत्ति प्रोफाइल छोड़ें में आपके परिचित की तस्वीर रहती है तो आप आनन-फानन में पैसे डाल देंगे। अगर आप इन बातों का ध्यान रखेंगे तो आप ठगी से बच सकते हैं।



व्यापारी नेता के घर चोरों ने किया हाथ साफ

घर का ताला तोड़कर उड़ाये सोने के जेवरत व चार लाख की नगदी

उई के मोहल्ला पटेल नगर निवासी उद्योग व्यापार मंडल के नगर अध्यक्ष के यहां बोते रोज चोरों ने धाबा बोलकर घर का ताला तोड़ दिया, तथा घर में रखी 4 लाख की नगदी तथा तकरीबन 3 लाख के सोने चांदी के जेवरत उड़ा दिए, जिन जेवरत को उड़ाया गया है उनमें तीन सोने की अंगूठी एक डायमंड की अंगूठी तीन जोड़ा सोने के कंगन तथा अन्य

सामान बताई जा रहे हैं व्यापारी नेता अपने परिवार के साथ बरुआ सागर झांसी में एक शादी समारोह में शामिल होने के लिए गया था। जब वह आज वापस आया तब घर का ताला टूटा देखकर उसे चोरी की जानकारी हुई। व्यापारी नेता द्वारा तत्काल पुलिस को खबर की गई। जिस पर मौके पर पहुंची पुलिस ने घटना स्थल का निरीक्षण करने के उपरांत जांच शुरू कर दी है।

जानकारी में बताया गया कि विश्व हिंदू परिषद के जिला उपाध्यक्ष एवं उद्योग व्यापार मंडल के नगर अध्यक्ष संदीप तिवारी 5 फरवरी को जनपद झांसी के बरुआ सागर में अपनी पत्नी तथा बच्चों के साथ हुए थे, घर में ताला पड़ा हुआ था जिसकी जानकारी चोरों को हो गई। रात में चोरों ने किसी समय घर का ताला तोड़कर घर में रखे सोने के जेवरत तथा चार लाख की नगदी

साफ कर दी, जब आज संदीप तिवारी अपने परिवार सहित वापस आया तब उसने घर का टूटा ताला देखकर अंदर प्रवेश किया अंदर अलमारी में समान खुला पड़ा था तत्काल संदीप तिवारी द्वारा पुलिस को इसकी सूचना दी गई जिस पर मौके पर पहुंची कोतवाली पुलिस ने मामले की जांच शुरू कर दी है। ग्रह स्वामी द्वारा तकरीबन सात लाख की चोरी बताया गया है।

दो व्यक्तियों के बीच हुई मारपीट

जालौन-उई। पैतुक जमीन के बंटवार को लेकर परिवार के ही दो व्यक्तियों के बीच गाली, गलौज व मारपीट हो गई। सूचना पर मौके पर पहुंची पुलिस ने दोनों के खिलाफ कार्रवाई की है।

कोतवाली क्षेत्र के ग्राम सिकरीगञा निवासी ऋषि कुमार व संतोष कुमार के बीच पैतुक जमीन को लेकर विवाद चल रहा है। इसी विवाद को लेकर शनिवार की सुबह दोनों के बीच गाली, गलौज होने लगी। गाली, गलौज से शुरू हुआ विवाद मारपीट में बदल गया और एक दूसरे के बीच हाथापाई होने लगी। मौके पर मौजूद लोगों के समझाने के बाद भी न मानने पर उन्होंने पुलिस को सूचना दी। मौके पर पहुंची पुलिस ने दोनों के खिलाफ कार्रवाई की है।

डेढ़ वर्षीय मासूम बालिका की पानी के टब में डूबने से मौत

उई

कदौरा थाना अंतर्गत ग्राम राम सौंधी में आज एक मासूम बच्ची खेलते खेलते पानी के टब में डूब गयी, जिससे उसकी मौके पर ही मौत हो गई, परिजनों की जब नजर पड़ी तो उसे अस्पताल ले गए, जहां चिकित्सक ने परीक्षण के बाद उसे मृत घोषित कर दिया।

जानकारी में बताया गया है कि गांव रामसौंधी निवासी रीना देवी की पुत्री सारथी रीना के पास ही खेल रही थी, रीना अपने घरेलू काम में लगी हुई थी, इसी दौरान बच्ची खेलते खेलते पानी के टब में डूब गई



तथा पानी भर जाने के कारण उसकी दम घुटने से मौत हो गई, जब रीना की नजर टब में तैर रही बच्ची पर पड़ी तो उसके होश उड़ गए, वह सीखने चिल्लाने लगी, जिससे गांव के

लोग एकत्र हो गए, ग्रामीणों द्वारा बच्ची को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र कदौरा पहुंचाया गया, जहां चिकित्सकों ने परीक्षण के बाद उसे मृत घोषित कर दिया।

संक्षिप्त

समाचार

आत्महत्या के लिए उकसाने पर पत्नी सहित तीन

ससुरालीजनों के खिलाफ मुकदमा दर्ज

कालपी-उई। बीते डेढ़ माह पहले कालपी कोतवाली क्षेत्र के गांव जोल्हपुर मोड़ रेलवे क्रॉसिंग के समीप ट्रेन से कटकर हुई मौत की घटना ने नया मोड़ ले लिया है। पीड़ित पक्ष के द्वारा उकसाकर आत्महत्या करने को मजबूर करने का आरोप लगाते हुए पत्नी सहित तीन ससुरालीजनों के खिलाफ हत्या की सुसंगत धाराओं में मुकदमा दर्ज कराया गया है। मालूम हो कि दिनांक 30-12-2024 को जोल्हपुर रेलवे क्रॉसिंग के समीप ट्रेन से कटकर एक युवक की मौत हो गई थी, घटना में मृतक की शिनाख्त अर्जुन सिंह निवासी ग्राम कुराराहमीरपुर के रूप में हुई थी। इस घटना को लेकर वादी विशाल पुत्र दुर्गा निवासी ग्राम बागी थाना कदौरा ने कालपी कोतवाली में मुकदमा दर्ज कराते हुए बताया कि मृतक अर्जुन की पत्नी एवं ससुरालीजन आए दिन अर्जुन उत्पीड़न करते रहते थे तथा आत्महत्या करने के लिए प्रेरित करते थे। पत्नी एवं ससुरालीजनों के उकसाने तथा उत्पीड़न को लेकर के द्वारा जोल्हपुर मोड़ रेलवे क्रॉसिंग में पहुंचकर ट्रेन के आगे कूटकर जान दे दी थी। तत्समय पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर शिनाख्त कर ली थी। कोतवाली पुलिस ने आत्महत्या की धारा में मुकदमा दर्ज करके विवेचना शुरू कर दी है।

अलग-अलग स्थानों पर बाइकों में हुई भिड़त में आधा दर्जन लोग गंभीर रूप से घायल

जालौन-उई। अलग अलग स्थानों पर बाइकों में हुई भिड़त में आधा दर्जन लोग गंभीर रूप से घायल हुए। जिन्हें प्राथमिक उपचार के बाद उच्च संस्थान रेफर किया गया। गुरसराय के अखिलेश कुमार (45) व रामनरेश (42) को रिफन प्रॉक्लम थी। बीते आठ माह से वह जालौन में दवा लेने के लिए आते रहे हैं। हर बार की भांति इस बार भी वह बाइक से जालौन दवा लेने के लिए आ रहे थे। जब वह छानी खास गांव के पास पहुंचे। तभी सामने से जालौन निवासी श्याम सिंह (35) तेज रफतार बाइक लेकर छानी की ओर आ रहे थे। जैसे ही दोनों बाइकें आमने सामने पहुंची तो श्याम सिंह ने बेकाबू होकर बाइक में टक्कर मार दी। दोनों बाइकों में भिड़त के बाद बाइक सवार तीनों व्यक्ति सड़क पर गिरकर गंभीर रूप से घायल हो गए। उधर, बंारा मार्ग पर सुडार पुलिया के आगे बाइक चालक रामनारायण प्रजापति निवासी ग्राम रौरा थाना रेडर की बाइक से सामने से आ रहे बाइक सवार कलू निवासी मलकपुर की बाइक की टक्कर हो गई। कलू के साथ उनका एक साथी भी सवार था। आमने सामने हुई टक्कर में तीनों बाइक सवार घायल हो गए। राहगीरों की मदद से से सभी घायलों को सीएचसी में भर्ती कराया गया। जहां प्राथमिक उपचार के बाद डॉक्टरों ने उनकी गंभीर हालत को देखते हुए उन्हें उच्च संस्थान रेफर कर दिया।

कुंभ से लापता युवक सकुशल घर लौटा

कोंच। बीते रोज कुंभ मेला में हुई भगदड़ में लापता हुए कुंवरपुरा निवासी वृद्ध सकुशल घर लौटा आ गया है। कोतवाली क्षेत्र के ग्राम कुंवरपुरा निवासी वृद्ध गोविंदसिंह 27 जनवरी को कुंभ मेला गया हुआ था। 28 जनवरी की शाम उसका घर वालों से संपर्क टूट गया था। 28 की रात मेले में भगदड़ की घटना होने से परेशान बेटे मनोज ने 1 फरवरी को कोतवाली में पिता के गुम हो जाने की जानकारी दी थी। 4 फरवरी को अचानक से वह मेले में ही रिश्तेदारों को नजर आ गए और फिर रिश्तेदारों की मदद से वह 5 फरवरी को घर वापस लौट आये हैं। शनिवार को कोतवाली पहुंचे गोविंद दास ने बताया कि उनका मोबाइल बंद हो गया था और मेले से कुछ दूरी पर शास्त्री पुल के नीचे इतने दिनों तक बने रहे। उन्होंने कहा कुंभ मेले में सरकार एवं वहां के लोगों के द्वारा भोजन पानी की व्यवस्था काफी अच्छी की गयी है कहीं किसी तरह की कोई परेशानी नहीं है इसलिए वह इतने दिन वहाँ ठहरे रहे।

दिव्यांगजनों को बांटे गए कृत्रिम अंग

कोंच। दिव्यांगजन सशक्तिकरण और समाज कल्याण विभाग द्वारा आयोजित किए गए निःशुल्क कृत्रिम अंग एवं सहायक उपकरण वितरण कार्यक्रम में कोंच ब्लॉक क्षेत्र के 35 और नदीगंज ब्लॉक क्षेत्र के 15 दिव्यांगों को ट्राई साइकिल, वेशाखी आदि उपकरण बांटे गए। उपकरण पाकर दिव्यांगों के चेहरों पर प्रसन्नता साफ तौर पर देखी गयी। इस दौरान ब्लॉक प्रमुख रानी देवी एवं बीडीओ सर्वेश कुमार रवि ने कहा कि दिव्यांगों का जीवन आसानी से आगे बढ़ सके इसके लिए उन्हें जरूरी उपकरण बांटे गए हैं। जो भी दिव्यांग उपकरण पाने से बाकी रह गए हैं उन्हें आगामी समय में परीक्षण के बाद जरूरी उपकरण बांटे जाएंगे। इस दौरान एडीओ देवेन्द्र निरंजन, नरेशचंद्र द्विवेदी, विनोद वर्मा सहित विभागीय कर्मियों में प्रवीण कुमार, शैलेन्द्र गुप्ता, डीएस चतुर्वेदी, राकेश कुमार, धीरज कुमार आदि उपस्थित रहे।

सड़क दुर्घटना में बाइक सवार दो युवक घायल

कालपी-उई। शनिवार की दोपहर को कालपी - दैलतपुर राष्ट्रीय राजमार्ग में चलती मोटरसाइकिल के फिसलने के कारण उसमें बैठे दो युवक गंभीर रूप से घायल हो गये। दोनों घायलों का सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र कालपी में प्राथमिक उपचार कराया गया। हालत नाजुक होने पर दोनों लोगों को रेफर कर दिया गया। प्राप्त जानकारी के मुताबिक जनपद कानपुर देहात के भोगनीपुर थाना क्षेत्र के ग्राम दैलतपुर निवासी भूपेंद्र पुत्र सरमन सिंह तथा उषेंद्र सिंह पुत्र ओंकार सिंह मोटरसाइकिल से अपने गांव से कालपी आ रहे थे। बताते हैं कि हाईवे रोड में मोटरसाइकिल फिसल गयी फल स्वरूप उसमें बैठे भूपेंद्र सिंह तथा भूपेंद्र सिंह घायल हो गए। आनन-फानन में दोनों घायलों को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र कालपी में भर्ती कराया गया। इयूटी में मौजूद चिकित्सा अधिकारी डॉक्टर शेख शहरियार तथा चीफ फार्मासिस्ट वीरेंद्र कुमार के द्वारा दोनों घायलों का प्राथमिक उपचार किया गया। हालत नाजुक होने पर दोनों घायलों को उच्च इलाज के लिए मेडिकल कॉलेज के लिए रेफर कर दिया गया। सूचना पाकर दोनों घायल युवकों के परिजन सरकारी अस्पताल में पहुंच गये।

महिला मजदूर निर्माणाधीन मकान से गिरकर घायल

कोंच। मकान पर काम कर रही महिला मजदूर नसरीन पत्नी मुन्ना निवासी नया पटेल नगर ब्लॉक कालौनी ने कोतवाली पुलिस को प्रार्थनापत्र देकर बताया कि रेलवे स्टेशन के पास राजकुमार अग्रवाल उर्फ बबलू बेदी के निर्माणाधीन मकान में वह मजदूरी कर रही थी। 2 फरवरी की शाम करीब 4 बजे काम जल्दी खत्म करने की जल्दबाजी में अव्यवस्थित रूप से रखी गयी गिट्टी से भरी बोरी तीसरी मंजिल से नीचे आकर उसके ऊपर गिर पड़ी जिससे उसकी रीढ़ की हड्डी टूट गयी। पीड़ित महिला ने बताया कि वह बहुत गरीब है तथा उसने मकान मालिक राजकुमार से इलाज कराने की बात कही तो उसने इलाज के लिए रुपये देने से इनकार कर दिया। पीड़ित महिला मजदूर ने पुलिस को बताया कि उसका पति मानसिक रूप से बीमार रहता है जिसके चलते वह मजदूरी कर 3 नाबालिग बच्चों का भरण पोषण करती है और उसके घायल हो जाने से बच्चे अब भूख से परेशान हैं। पुलिस ने प्रार्थनापत्र पर जांच के निर्देश दिए।

मटर खरीदने पर दुकानदारों में हुई मारपीट



कोंच

शुक्रवार की रात गल्ल मंडी में किसानों द्वारा बेचने के लिए ट्रेक्टर ट्रॉली में लोडकर लाई गयी हरी मटर की फलियों की खरीद को लेकर कुछ खरीददार दुकानदारों में लड़ाई झगड़ा होने लगा था। सूचना मिलने पर पुलिस बल के साथ पहुंचे पहुंचे कोतवाली की मंडी चौकी प्रभारी नितेश कुमार झगड़ा

कर रहे संबंधित दुकानदारों को पकड़कर कोतवाली ले आए थे। वहीं पुलिस ने एक पक्ष के नसरुद्दीन और गुलाम मुहम्मद पुत्राण लखू खां, सहाबउद्दीन पुत्र शमशुद्दीन, साहिल पुत्र गुलाम मुहम्मद, अहसान पुत्र नसरुद्दीन और दूसरे पक्ष के हनीफ पुत्र अहमद व समीर पुत्र साबिर का शांति भंग में चालान कर दिया है।

छठें दिन रासलीला, श्रीकृष्ण रूकमणि विवाह एवं गोपी संवाद का वर्णन कथा व्यास ने किया

जालौन-उई

नगर के वीर बालाजी हनुमान मंदिर व द्वारिकाधीश मंदिर प्रांगण में आयोजित साप्ताहिक भागवत कथा के छठे दिन रासलीला, श्रीकृष्ण रूकमणि विवाह एवं गोपी संवाद का वर्णन कथा व्यास ने किया।

नगर के पेट्रोल टैंक वाले वीर बालाजी हनुमान मंदिर पर रासलीला, नौ कुंडीय श्रीसीताराम महायज्ञ एवं भागवत कथा का आयोजन किया जा रहा है। द्वारिकाधीश मंदिर प्रांगण में भी भागवत कथा आयोजन किया जा रहा है। छठे दिन कथा व्यास हरप्रसाद अडजारीया और अनुराग चंसौलिया ने भक्तों को संबोधित कर कहा कि रास तो जीव का



परब्रह्म ईश्वर के साथ मिलन की कथा है। आस्था और विश्वास के साथ भागवत प्राप्ति का फल प्राप्त होता है तो उसे रास कहा जाता है। भगवान की महारास लीला इतनी दिव्य है कि स्वयं भोलेनाथ उनके बाल रूप के दर्शन करने के लिए गोकुल पहुंच गए। मथुरा गमन

प्रसंग में अक्लरूजी भगवान को लेने आए।

जब भगवान श्रीकृष्ण मथुरा जाने लगे समस्त ब्रज की गोपियां भगवान कृष्ण के रथ के आगे खड़ी हो गईं। कहने लगी, हे कन्हैया जब आपको हमें छोड़कर ही जाना था तो हम से प्रेम क्यों

किया। कहा कि जो भक्त ईश्वर प्रेम में आनंदित होते हैं और श्रीकृष्ण तथा रूकमिणी के विवाह में शामिल होते हैं, उनकी वैवाहिक समस्या हमेशा के लिए समाप्त हो जाती है। बताया कि जीव परमात्मा का अंश है। इसलिए जीव के अंदर अपार शक्ति रहती है। यदि कोई कमी रहती है, तो वह मात्र संकल्प की होती है। कपट रहित होने से और संकल्प करने से प्रभु निश्चित ही उस संकल्प को पूरा करते हैं। इस मौके पर पारिश्रित पूनम देवी, गुरुनारायण साहू, ध्रुव चंसौलिया, बृजेश चंसौलिया, दिलीप साहू, अनूप महाराज, देवेश वर्मा, अवधेश, पवन, राहुल, विनोद, मधु पांडेय, रागिनी, मोहिनी आदि मौजूद रहे।

दिल्ली विधानसभा एवं मिल्कीपुर उपचुनाव में प्रचंड जीत पर भाजपाईयों ने मनाया जश्न

कानपुर

दिल्ली विधानसभा एवं अयोध्या जिले के मिल्कीपुर विधानसभा के उपचुनाव में जीत की खुशी में भाजपाईयों ने केशव नगर स्थित भाजपा कार्यालय में आतिशबाजी की। दिल्ली में भाजपा ने सभी समीकारणों को ध्वस्त करते हुए पार्टी के 27 वर्षों के वनवास को खत्म कर इस बार विधानसभा चुनाव जीतकर इतिहास रच दिया है। भाजपा की शानदार जीत से कार्यकर्ताओं में जबरदस्त उत्साह है। दिल्ली विधानसभा चुनाव में विजय श्री हासिल कर भाजपा की सरकार बनने एवं मिल्कीपुर सीट जीतने की खुशी में पार्टी कार्यकर्ताओं ने केशव नगर स्थित भाजपा कार्यालय में जीत का जश्न मनाया। पार्टी कार्यकर्ताओं ने क्षेत्रीय अध्यक्ष प्रकाश पाल एवं दक्षिण जिलाध्यक्ष शिवराम सिंह को माला पहनाकर जीत की बधाई दी। क्षेत्रीय अध्यक्ष ने भी मिठाई खिलाकर पार्टी कार्यकर्ताओं का मुंह मीठा कराया। जीत की खुशी में कार्यकर्ताओं ने कार्यालय में आतिशबाजी कर खुशी का इजहार किया। महिला और पुरुष कार्यकर्ता भी खेल पर नाच कर जश्न मना रहे थे।



के आंदोलन में सवार होकर झूठ का माहौल बनाने वाले और ईमानदारी का ढोल पीटने वाले अरविंद केजरीवाल और उनके दर्जनों मंत्री भ्रष्टाचार के आरोप में जेल गए। दिल्ली विधानसभा चुनाव में कार्यकर्ताओं ने कार्यालय में आतिशबाजी कर खुशी का इजहार किया। महिला और पुरुष कार्यकर्ता भी खेल पर नाच कर जश्न मना रहे थे।

सेट कर संविधान बदलने, आरक्षण खत्म करने के बारे जनता को बराबराने का काम किया। लोकसभा चुनाव के बाद हरियाणा, महाराष्ट्र दिल्ली और मिल्कीपुर की जनता ने इंडी गठबंधन को मुंहतोड़ जवाब देने का काम किया है। दिल्ली की जीत प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के विकास की जीत है।

दक्षिण जिलाध्यक्ष शिवराम सिंह ने कहा कि दिल्ली एवं मिल्कीपुर चुनाव की जीत विकसित भारत की संकल्पना की सिद्धि को समर्पित है। यह जीत पीएम नरेंद्र मोदी की लोक-



भाजपा की प्रचंड जीत पर भाजपाईयों ने गोला दागकर व मिठाई बांटकर मनाया जश्न

कोंच। उप की अयोध्या विधान सभा की मिल्कीपुर सीट तथा दिल्ली विधान सभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी की प्रचंड जीत पर नगर के भाजपा कार्यकर्ताओं ने जश्न मनाया तथा गोला दागकर मिठाई बांटी भाजपा नगर अध्यक्ष अंजू अग्रवाल के नेतृत्व में कार्यकर्ता झंडाघर पर एकत्रित हुए तथा राहगीरों को मिठाई खिलाकर जीत की बधाई दी योगी मोदी जिन्दाबाद, भाजपा जिन्दाबाद, जयश्रीराम जैसे गगनचुंबी नारों के साथ भाजपाई एक दूसरे को गले लगा रहे थे। नगर अध्यक्ष अंजू अग्रवाल ने कहा कि यह जीत योगी मोदी की जीत है उन्होंने कहा दिल्ली की जनता के केजरीवाल को हट्ट से ऊब चुकी थी उन्होंने कहा दिल्ली बासियो ने मोदी पर अटूट विश्वास जता कर दिल्ली को भगवामय कर दिया। अंजू ने मिल्कीपुर विधान सभा की जीत पर योगी मोदी को बधाई दी तथा कहा कि सपा को जनता ने करारा जवाब दिया है। इस मौके पर अनिल कपूर, रवि कुशवाहा, बृजेंद्र कुशवाहा, महेन्द्र सोनी, बाबूराम पाल, विक्रम तोमर, सौरभ पुर्वार आदि भाजपा कार्यकर्ता मौजूद रहे।

जय प्रकाश कुशवाहा, विनोद मिश्रा, मोडिया प्रभारी मनोप त्रिपाठी, प्रकाश वीर आर्य, पार्षद डॉ अखिलेश बाजपेई, जितेंद्र

सचान, गणेश शुक्ला, राजन चौहान, अर्जुन बेरिया, शिवपूजन सविता, अनीता त्रिपाठी, संजीव बेरी आदि मौजूद रहे।

कुमार सिद्धार्थ



‘शिक्षा की वार्षिक स्थिति रिपोर्ट’ यानि ‘एनुअल स्टेटस ऑफ एजुकेशन रिपोर्ट’ (‘असर’) 2005 से

एक एनजीओ ‘प्रथम’ द्वारा हर दूसरे साल प्रकाशित की जाती है।

‘असर’ एक नागरिक पहल पर होने वाला घरेलू सर्वेक्षण है जो बच्चों की स्कूली शिक्षा की स्थिति, उनके पढ़ने और अंकगणित कौशल का राष्ट्रीय स्तर पर अनुमान लगाता है। ताजा, 2024 की ‘असर’ रिपोर्ट में बच्चों की शैक्षणिक स्थिति में कुछ सुधार दिखाई दिया है। क्या हैं, ये सुधार?

Annual Status of Education Report

असर 2024 RURAL
Facilitated by PRATHAM

सरकारी स्कूलों को लेकर अभिभावकों के मन में यह सवाल बना रहता है कि क्या वे उनके बच्चों को बेहतर भविष्य दे सकते हैं? हाल में जारी ‘असर 2024’ रिपोर्ट ने कुछ सकारात्मक संकेत दिए हैं जिनसे देश की प्राथमिक शिक्षा के वर्तमान हालात और चुनौतियों को समझने में मदद मिलती है। रिपोर्ट देश में पूर्व-प्राथमिक व प्राथमिक कक्षाओं में बच्चों की एक बेहतर तस्वीर प्रस्तुत करती है। यह बताती है कि कैसे देश के सुदूर इलाकों में शिक्षा की रोशनी पहुँच रही है और पहले की तुलना में अधिक बच्चे स्कूलों और आंगनवाड़ी केन्द्रों से जुड़ रहे हैं। रिपोर्ट के अनुसार, कोविड-19 के बाद अब सरकारी स्कूलों में नामांकन दर फिर से अपने पूर्व के स्तर पर लौट आई है।

इस वर्ष ‘असर’ के सर्वेक्षण में देश के 605 ग्रामीण जिलों के लगभग अठारह हजार गाँवों के साठे छः लाख बच्चों को शामिल किया गया था। रिपोर्ट बताती है कि कक्षा 1 से 3 तक के बच्चों की पढ़ने और गणित की क्षमता में वर्ष 2022 की तुलना में उल्लेखनीय सुधार हुआ है। 3 से 6 वर्ष के बच्चों को लेकर महत्वपूर्ण निष्कर्ष सामने आए हैं। पहला, 2018 से 2024 के बीच पूर्व-प्राथमिक स्तरों के नामांकन में उल्लेखनीय वृद्धि हुई है। दूसरा, वर्ष 2024 तक 3 वर्ष की आयु के 77.4 फीसदी ग्रामीण बच्चे किसी-न-किसी प्राथमिक शिक्षा कार्यक्रम में नामांकित हो सके हैं। खास बात यह है कि यह प्रति ग्रामीण इलाकों में भी देखी गई है।

रिपोर्ट इस बात को भी रेखांकित कर रही है कि कोरोना महामारी से पहले, छह से चौदह वर्ष के बच्चों का सरकारी स्कूलों में नामांकन लगातार बढ़ रहा था। वर्ष 2006 से 2018 के बीच यह आंकड़ा 18.7 फीसदी से बढ़कर 30.8 फीसदी तक पहुँच गया था। फिर कुछ वर्षों तक यह स्थिर रहा, लेकिन कोविड के दौरान, आर्थिक तंगी के चलते कई अभिभावकों ने अपने बच्चों को निजी स्कूलों से निकालकर सरकारी स्कूलों में दाखिला दिलाया। इसका असर यह हुआ कि वर्ष 2018 में 65.6 फीसदी रही सरकारी स्कूलों की नामांकन दर 2022 में बढ़कर 72.9 फीसदी हो गई, परंतु अब यह आंकड़ा फिर घटकर 66.8 फीसदी पर आ गया है।

वहीं, कक्षा 1 में कम उम्र के बच्चों का नामांकन घट रहा है। 2018 में यह आंकड़ा 25.6 फीसदी था, जो 2022 में 22.7 फीसदी और 2024 में घटकर 16.7 फीसदी रह गया है। यह दर्शाता है कि कम उम्र में स्कूल में प्रवेश करने वाले बच्चों की संख्या में कमी आई है। इस प्रवृत्ति का संभावित कारण यह हो सकता है कि अब अधिक बच्चे आंगनवाड़ी केन्द्रों या अन्य

भारत सहित दुनियाँ के मतदाताओं की ताकत का दम- भारत की राजधानी दिल्ली सहित प्रमुख देशों की सत्ता बदल दी

भारत की राजधानी दिल्ली सहित अमेरिका, फ्रांस, ब्रिटेन ईरान, दक्षिण अफ्रीका के चुनावों में मतदाताओं ने दिखाया अपना रुतबा

मतदाता राजनीतिज्ञों के भाग्य विधाता हैं-हर मतदाता को अपने वोट का इस्तेमाल हाई अलर्ट पर रहकर पूर्ण विश्वास के साथ करना जरूरी-एडवोकेट किशन सनमुखदास भावनानी गोंदिया



एडवोकेट किशन सनमुखदास भावनानी गोंदिया

गोंदिया- वैश्विक स्तर पर आज मतदाताओं का रुतबा पूरी दुनियाँ में तेजी से बढ़ रहा है, क्योंकि बढ़ते लोकतंत्र की टूँड में मतदाताओं की ताकत इतनी विस्तृत हो गई है कि वह किसी भी

नेता, राजनेता, राजनीतिज्ञ को सर पर बिठा सकते हैं तो, जमींदारों को भी कर सकते हैं, राजा से रंग बना सकती हैं, आज इस विषय पर हम इसलिए बात कर रहे हैं, क्योंकि अभी हमने देखे भारत की राजधानी दिल्ली में 5 फरवरी को चुनाव हुए चुनावी महापर्व में 8 फरवरी 2025 को आए परिणामों में देखे कि अबकी बार 27 साल बाद भाजपा को मतदाताओं ने सत्ता का ताज पहनाया तो 11 साल से सत्ता का ताज पहना आप पार्टी से छीन लिया, न केवल नकार दिया बल्कि उस पार्टी शीर्ष नेतृत्व नेताओं को भी हार का सामना करना पड़ा हालांकि कुछ महीने सालों पूर्व ऐसा ही कुछ नजारा अभी दुनियाँ के अन्य विकसित बड़े-बड़े देशों में भी देखा जा सकता था जिसमें अभी- अभी हमने टुंग द्वारा 20 जनवरी 2025 को शपथ ग्रहण के रूप में देखे इसके पूर्व में ईरान के राष्ट्रपति चुनाव में 50 प्रतिशत बहुमत किसी पार्टी को ना आने से अगले दौर का चुनाव 5 जुलाई 2024 को निश्चित किया गया था। वहीं फ्रांस में राष्ट्रपति मैक्रों की पार्टी भी पिछड़कर तीसरे नंबर पर आ गई थी, जिसमें दूसरे दौर का चुनाव 7 जुलाई 2024 को हुआ था। इसी तरह दक्षिण अफ्रीका में भी नेल्सन मंडेला की पार्टी 30 वर्षों में पहली बार अफ्रीकन नेशनल कांग्रेस को

संसदीय चुनाव में बहुमत नहीं मिला है। सिर्फ 40 प्रतिशत वोट मिले हैं, इसलिए 1 जुलाई 2024 को नेता रामफोसा ने दोबारा चुने जाने के लिए गठबंधन का सहारा लिया था। उधर ब्रिटेन में भी भारतीय मूल के पीएम ऋषि सुनकर को भी मतदाताओं ने हार का मुँह दिखा दिया था, तो दुनियाँ के सबसे पुराने लोकतंत्र अमेरिका में भी 5 नवंबर 2024 को पूर्व राष्ट्रपति ट्रंपने बहुमत हासिल किया व 20 जनवरी 2025 को शपथ ग्रहण किया और अब 8 जनवरी 2025 को आए रिजल्ट में भाजपा को 48 सीटों के रूप में बहुमत मिला, इसलिए आज हम मीडिया में उपलब्ध जानकारी के सहयोग से इस आर्टिकल के माध्यम से चर्चा करेंगे, दुनियाँ के मतदाताओं की ताकत का दम, दिल्ली सहित प्रमुख देश की सत्ता बदल दी। मतदाता राजनीतिज्ञों के भाग्य विधाता हैं, हर मतदाता को अपने वोट का इस्तेमाल हाई अलर्ट में रहकर पूर्ण विश्वास से करना जरूरी है। साथियों बात अगर हम 8 फरवरी 2025 को आए दिल्ली विधानसभा के चुनाव परिणाम की करें तो, राजधानी में कड़ी सुरक्षा व्यवस्था के बीच सुबह आठ बजे से मतगणना शुरू हुई। चुनावी मैदान में 70 सीटों के लिए 699 उम्मीदवार थे। चुनाव परिणाम में भाजपा ने 48 सीटें हासिल हैं।



दिल्ली विधानसभा चुनाव नतीजे 2025

आम आदमी पार्टी 22 सीटों पर जीती, जबकि कांग्रेस का खाता तक नहीं खुला। पांच फरवरी को करीब 13 हजार से अधिक बूथों पर कुल 60.54 फीसदी मतदान हुआ था। बताना कि लगातार तीन बार इस सीट का प्रतिनिधित्व करने वाली दिवंगत पूर्व मुख्यमंत्री शोला दीक्षित को 2013 विधानसभा चुनाव में शिकस्त देकर अरविंद केजरीवाल दिल्ली की सत्ता पर काबिज हुए थे। उन्होंने लगातार तीन बार इस विधानसभा का प्रतिनिधित्व किया। आम आदमी पार्टी को यहाँ बड़ा झटका लगा है। नई दिल्ली सीट से पूर्व सीएम और आप प्रत्याशी अरविंद केजरीवाल हार गए हैं। भाजपा के प्रत्याशी प्रवेश वर्मा जीत गए हैं। कांग्रेस ने इस सीट से संदीप दीक्षित को



शानदार जीत पर हीरो की जय

चुनावी मैदान में उतरा था। प्रवेश वर्मा ने केजरीवाल को 4089 से हराया है। कालकाजी सीट से आप प्रत्याशी आतिशी चुनाव जीत गई हैं। उन्होंने भाजपा प्रत्याशी रमेश बिथुड़ी को 3521 वोटों से हराया है। बता दें कि कालकाजी सीट सबसे चर्चित सीटों में शामिल है। इस बार आम आदमी पार्टी ने कालकाजी सीट से मुख्यमंत्री आतिशी को टिकट दिया। वहीं कांग्रेस ने पूर्व विधायक अलका लांबा को उतारा। इन चेहरों के कारण कालकाजी सीट एक बार फिर हॉट सीट बन गई। वहीं भाजपा ने यहाँ से रमेश बिथुड़ी को टिकट दिया। कालका सीट से उम्मीदवार बनाए गए बिथुड़ी अपने बयानों की वजह से विवादों में रहते हैं। जंगपुरा सीट से आप

प्रत्याशी मनीष सिसोदिया 675 वोटों से हार गए हैं। भाजपा के प्रत्याशी तरविंदर सिंह मारवाह ने यहाँ जीत दर्ज की है। हार के बाद आम आदमी पार्टी नेता और जंगपुरा विधानसभा क्षेत्र से उम्मीदवार मनीष सिसोदिया ने कहा, "जंगपुरा के लोगों ने बहुत प्यार दिया लेकिन लगभग 600 वोट से हम पीछे रह गए। जो उम्मीदवार जीते हैं, हम उन्हें बधाई देते हैं। हम उम्मीद करते हैं कि जंगपुरा के लोगों की समस्याओं को वे हल करेंगे। किरावल नगर सीट से भाजपा के कपिल मिश्रा जीत गए हैं। आम आदमी पार्टी के मनोज त्यागी को उन्होंने 23355 वोटों से हराया है। आम आदमी पार्टी के प्रत्याशी सीरम भारद्वाज हार गए हैं। भाजपा की शिखा राय ने उन्हें 3188 वोटों से हराया है। दिल्ली विधानसभा चुनाव में बीजेपी ने ऐतिहासिक जीत के साथ 27 साल बाद सत्ता में वापसी की है। भाजपा ने पिछले चुनाव (2020) के मुकाबले वोट शेयर में 9 पैसेट से ज्यादा का इजाफा हुआ। वहीं, एएपी को 10 पैसेट से ज्यादा का नुकसान हुआ है। कांग्रेस को भले ही एक सीट मिलती नहीं दिख रही, लेकिन वोट शेयर 2 पैसेट बढ़ाने में कामयाब रही। बीजेपी की चुनावी जीत के पीछे एक रणनीतिकार होता है जो चुनाव लड़ने से लेकर

उसके नतीजों के लिए भी जिम्मेदार होता है, परंतु सबसे ताकतवर होता है मतदाता जो सड़ा का ताज पहन सकता है तो झटके से उतार भी सकता है। साथियों बात अगर हम फ्रांस के मौजूदा संसदीय चुनाव की करें तो, पहले चरण के चुनाव के बाद उनकी पार्टी हार के बेहद करीब रही थी। मैक्रों इस समय फ्रांस के राष्ट्रपति हैं और 2027 तक इसी पद पर बने रहेंगे। हालांकि देश के संविधान के तहत वह तीसरी बार इस पद के लिए नहीं लड़ सकते और बतौर राष्ट्रपति उनका कार्यकाल इसी के साथ खत्म हो जाएगा। लेकिन संसदीय चुनावों में हार उनकी पार्टी के लिए बड़ा झटका साबित हुई। यह औपचारिक समारोह 20 जनवरी को होने वाला है, जो अमेरिकी कांग्रेस द्वारा ट्रंप को चुनावी जीत को प्रमाणित किए जाने के लगभग 2 सप्ताह बाद होगा। ट्रंप-वेस उद्घाटन समिति ने आने वाले राष्ट्रपति के मित्र प्रधानमंत्री मोदी को निमंत्रण दिया है। विशेष रूप से, विदेश मंत्री डॉ. एस जयशंकर अमेरिका के नवनिर्वाचित राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप के शपथ ग्रहण समारोह में भारत सरकार का प्रतिनिधित्व किए। इस यात्रा के दौरान, जयशंकर आने वाले राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप के प्रतिनिधियों के साथ भी बैठक

किए। डोनाल्ड ट्रंप ने दूसरी बार राष्ट्रपति का चुनाव जीतकर इतिहास रच दिया है। 20 जनवरी 2025 को पदभार ग्रहण किए। डोनाल्ड ट्रंप को 50.9 पैसेट वोट मिले। वहीं कमला हैरिस को 47.6 फीसदी मत मिले। इलेक्टोरल कॉलेज में ट्रंप को 295 और कमला हैरिस को 226 वोट मिले। अमेरिका में राष्ट्रपति के लिए बहुमत का आंकड़ा 270 था। अतः अगर हम उपरोक्त पूरे विवरण का अध्ययन कर इसका विश्लेषण करें तो हम पाएंगे कि भारत सहित दुनियाँ के मतदाताओं की ताकत का दम- दिल्ली सहित प्रमुख देश की सत्ता बदल दी। भारत की राजधानी दिल्ली सहित अमेरिका, फ्रांस, ब्रिटेन, ईरान, दक्षिण अफ्रीका के चुनावों में मतदाताओं ने दिखाया अपना रुतबा। मतदाता राजनीतिज्ञों के भाग्य विधाता हैं- हर मतदाता को अपने वोट का इस्तेमाल हाई अलर्ट पर रहकर पूर्ण विश्वास के साथ करना जरूरी।

-संकलनकर्ता लेखक - कर विशेषज्ञ संतकर साहित्यकार अंतरराष्ट्रीय लेखक चिंतक कवि संगीत माध्यम सीए(एटीसी) एडवोकेट किशन सनमुखदास भावनानी गोंदिया महाराष्ट्र 9284141425

शिक्षा का ‘असर’ सुधरती स्थिति



पूर्व-प्राथमिक संस्थाओं में दाखिला ले रहे हैं, जिससे वे औपचारिक स्कूली शिक्षा में थोड़ी बड़ी उम्र में प्रवेश कर रहे हैं।

गौरतलब है कि इस बार ‘असर’ 2024 ने डिजिटल साक्षरता जैसे महत्वपूर्ण पहलु को भी केन्द्र में रखा है। रिपोर्ट के मुताबिक 15-16 वर्ष के 90 फीसदी ग्रामीण किशोरों के पास स्मार्टफोन हैं, लेकिन क्या वे इसका सही उपयोग कर पा रहे हैं? जब बच्चों को ऑनलाइन जानकारी खोजने या अलार्म सेट करने जैसे छोटे-मोटे कार्य दिए गए, तो पाया गया कि डिजिटल तकनीक के उपयोग में लड़के, लड़कियों की तुलना में थोड़े आगे हैं। हालांकि, कुछ राज्यों में लड़कियाँ भी इस अंतर को तेजी से पाट रही हैं और डिजिटल कौशल में बराबरी पर आ रही हैं।

शिक्षा में आए इस सकारात्मक बदलाव के मूल में ‘राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020’ की महत्वपूर्ण भूमिका रही है। यह नीति इस बात पर जोर देती है कि बच्चे के शुरुआती तीन वर्ष, जो आमतौर पर आंगनवाड़ी, नर्सरी या प्री-प्राइमरी स्तर पर होते हैं, उसकी सीखने की नींव को मजबूत करने के लिए बेहद महत्वपूर्ण हैं। इस चरण में अगर सही मार्गदर्शन और संसाधन उपलब्ध कराए जाएं, तो आगे की शिक्षा सुगम हो सकती है।

इसी दृष्टिकोण को साकार करने के लिए केन्द्र सरकार ने ‘निपुण भारत मिशन’ की शुरुआत की थी। यह मिशन शिक्षा के शुरुआती वर्षों में बच्चों को मजबूत नींव देने पर केन्द्रित है, ताकि वे पढ़ने, लिखने और गणितीय समझ विकसित करने में सक्षम बन सकें। इसका लक्ष्य है कि वर्ष 2026-27 तक कक्षा 3 तक के सभी बच्चे बुनियादी साक्षरता और संख्यात्मक दक्षताएं हासिल कर लें। वास्तव में ‘निपुण भारत मिशन’ शिक्षा प्रणाली में एक बड़ा बदलाव लाने की कोशिश कर रहा है, ताकि हर बच्चा न केवल स्कूल में नामांकित हो, बल्कि गुणवत्तापूर्ण शिक्षा प्राप्त कर सके और भविष्य में आत्मनिर्भर बन सके।

अब तक के शिक्षा सिफर में आंगनवाड़ी केन्द्र बच्चों की प्राथमिक शिक्षा, पोषण और संपूर्ण विकास के लिए मूलभूत आधार तैयार करते हैं। ‘असर 2024’ रिपोर्ट बताती है कि बड़ी संख्या में बच्चे आंगनवाड़ी केन्द्रों में नामांकित हो रहे हैं, लेकिन शिक्षा की गुणवत्ता में अभी भी सुधार की आवश्यकता बनी हुई है। आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं की भूमिका को केवल पोषण और स्वास्थ्य सेवाओं तक सीमित न रखते हुए, अब उन्हें बच्चों की

प्राथमिक शिक्षा में सक्रिय भागीदारी के लिए विशेष प्रशिक्षण दिया जा रहा है। यह प्रशिक्षण उन्हें बच्चों के संज्ञानात्मक, भाषागत, मानसिक और शारीरिक विकास को अधिक प्रभावी बनाने में मदद कर रहा है।

‘असर’ की ताजा रिपोर्ट के निष्कर्ष दर्शाते हैं कि देश में प्राथमिक शिक्षा व्यवस्था में सकारात्मक बदलाव होते दिख रहे हैं, लेकिन अभी भी कई क्षेत्रों में व्यापक सुधार की आवश्यकता है। अगर शिक्षक बेहतर तरीके से पढ़ाएंगे, तो बच्चे भी बेहतर सीख पाएंगे। शिक्षण प्रक्रिया को रोचक बनाने के लिए कविता, कहानियाँ, गतिविधियाँ और प्रयोगों को शामिल किया जाए। दूसरा, बड़ा कदम स्कूलों में जरूरी शैक्षिक संसाधन उपलब्ध कराना है जिसमें पर्याप्त पुस्तकें, प्रयोगशाला, डिजिटल साधन और स्मार्ट क्लास जैसी सुविधाएं शामिल हैं। एक जरूरी बात है, स्कूलों की शिक्षा व्यवस्था का लगातार आंकलन और निगरानी। यह देखना चाहिए कि बच्चे जो पढ़ रहे हैं, वह सही तरीके से समझ भी रहे हैं या नहीं। अगर किसी क्षेत्र में सुधार की जरूरत है, तो समय रहते उस पर ध्यान दिया जाए। अभिभावकों और समुदाय की भागीदारी को भी सशक्त करने की दिशा में प्रयास हों। अगर अभिभावक स्कूलों से जुड़ेंगे, शिक्षकों से संवाद करेंगे और पढ़ाई में बच्चों को सहयोग देंगे, तो इसका असर स्कूली शिक्षा पर भी पड़ेगा। ‘स्कूल प्रबंधन समितियों’ (एसएमसी) को भी अधिक सक्रिय भूमिका निभानी होगी, ताकि माता-पिता को भरोसा हो कि उनके बच्चों को अच्छी शिक्षा मिल रही है। एक अहम पहलू है, आंगनवाड़ी और प्राथमिक स्कूलों के बीच बेहतर तालमेल, ताकि छोटे बच्चों को शुरू से ही अच्छा सीखने का माहौल मिले।

ग्रामीण क्षेत्रों के स्कूलों में शिक्षा की गुणवत्ता को सुदृढ़ करने के लिए अभी भी बहुआयामी प्रयासों की जरूरत है। शिक्षकों के प्रशिक्षण, शिक्षण सामग्री की प्रभावशीलता, परिवेश में सुधार और समुदाय की सक्रिय भागीदारी जैसे पहलुओं पर निरंतर कार्य किए जाने की आवश्यकता है। साथ ही, बुनियादी ढांचे को मजबूत करना, डिजिटल संसाधनों की उपलब्धता बढ़ाना और बच्चों की सीखने की जरूरतों के अनुरूप शिक्षण पद्धतियों को विकसित करना भी जरूरी है। जब ये सभी पहलु एक साथ क्रियाविधित्व होंगे, तभी हर बच्चा समान अवसरों के साथ गुणवत्तापूर्ण शिक्षा प्राप्त कर सकेगा और एक उज्वल भविष्य की ओर बढ़ पाएगा।

ज्ञानार्जन करना ही साक्षात् आराधना

विजय गर्ग

इस समय देश-विदेश की अनेक घटनाएं सुर्खियों में हैं, क्योंकि नए साल में नई उम्मीदों के साथ घटनाओं का विश्लेषण आम रहा है। मगर इसके इतर एक गहन विषय पर चिंतन किया जाना चाहिए कि बच्चों और युवाओं के भीतर इन घटनाओं, क्रियाकलापों, राजनीतिक और आर्थिक घटनाचक्र आदि में दिलचस्पी अत्यंत कम क्यों है। बच्चे और युवा टीवी या मोबाइल पर इन घटनाओं का विश्लेषण न कर नकारात्मक मनोरंजन के साधनों में समय बिता रहे हैं। युवाओं को देश के सकल घरेलू उत्पाद की, संगीत, साहित्य और कला के फनकारों की, राजनीति के नेपथ्य में गुंजते स्वयं की प्रारंभिक जानकारी भी नहीं है। युवा वर्ग को अभिनेताओं- अभिनेत्रियों के पुनर्विवाह, व्यापारी परिवार के विवाह उत्सव, टीवी के गेम शो या ‘चैलेंज’ क्रिकेटर के तलाक आदि की तो जानकारी मिल जाती है, लेकिन उन्हें ओलंपिक खेलों, इजराइल-हमास युद्ध, रूस-यूक्रेन संकट, बजट के आधारभूत तत्त्वों, रेल दुर्घटनाओं और पनपते पर्यावरण संकट की सही जानकारी भी नहीं होती है। यह बहुत चिंताजनक स्थिति है।

अगर बुद्धिमत्ता के विकास की दृष्टि से देखा जाए, तो यह आने वाले कुछ वर्षों में एक संकट बनने वाला है, क्योंकि दस वर्ष बाद ये बारह से बीस वर्षीय युवा और ज्यादा बड़े होंगे और जब इन्हें कुछ जानकारी नहीं होगी, तो ये अगली पीढ़ियों को क्या सिखा सकेंगे! ऐसी बात करने पर कई बार इनके बीच के कुछ युवाओं का तर्क होता है कि जो बात अथेड और बूढ़े व्यक्ति अखबारों, पत्रिकाओं में पढ़ते हैं, वे उन्हें मोबाइल पर उपलब्ध है। बात सही है, लेकिन उन्हें ‘खुद से ये पृष्ठना चाहिए कि वे उस मोबाइल में रक्षा, शिक्षा, अर्थ नीति को पढ़ते हैं या चमक-दमक वाली सतही मनोरंजन वाली खबरों या संभावनाओं का अध्ययन करते हैं।

विडंबना यह कि कई अभिभावकों को भी लगता है कि जीवन का सुख और आनंद, हास्य विनोद, मनोरंजन, रील बनाने और मनमर्जी से खान-पान में निहित है। इस भोगवादी रवैये के चलते युवाओं में ज्ञान और जीवन मूल्यों का विकास रुक-सा गया है। हालांकि सिर्फ युवाओं को दोष देना अनुचित है,

क्योंकि घरों में अखबार, पत्र-पत्रिकाएं, पुस्तकें उपलब्ध ही नहीं हैं। पुस्तक, अखबार या पत्रिका हो तो बच्चा कम से कम फोटो देखेगा और उसके भीतर कुछ प्रश्न उभरेंगे। अब तो यह भी नहीं है। ज्यादातर माता-पिता खुद कुछ पढ़ ही नहीं रहे तो वे क्या और किसकी चर्चा करेंगे? माता-पिता को

जरूरी पत्रिकाओं और अखबारों के नाम तक से उदासीन होते हैं तो इसमें युवाओं का क्या दोष? माता-पिता द्वारा स्वाध्याय कर अपने बच्चों का ज्ञान बढ़ाने से ही इस समस्या का समाधान संभव हो सकेगा। इसके लिए मोबाइल को छोड़कर स्वाध्याय की तरफ कदम बढ़ाना होगा।

बच्चों या युवाओं में स्वाध्याय करके कुछ बनने या अपने जीवन को संवराने का भाव तब आता है, जब उन्हें लगे कि उनका जीवन एक संग्राम है और वे अपने जीवन के स्वयं निर्माता हैं। मगर लगता है, आज युवाओं में यह बोध ही नहीं है, क्योंकि उनको महसूस होना लगा है कि माता-पिता द्वारा प्रदत्त सुविधाओं का उपभोग करना ही जीवन है। वे जमकर पढ़ाई नहीं कर रहे हैं। दरअसल, कई माता-पिता ने अपनी संतान के जीवन को इतना ज्यादा सुगम और आनंददायी बना दिया है कि बच्चों में संघर्ष करने, हार को स्वीकार करने और खुद अपने दम पर कुछ कर गुजरने की इच्छा मानो लुप्त सी हो गई है। प्रेम के स्थान पर बेलेगाम पुचकार की प्रवृत्ति के कारण संतान हाथ से निकल रही है और यह प्रक्रिया इतनी शांत और तेज है कि अभिभावक इस परिवर्तन को समझ ही नहीं पा रहे। प्रेम शुद्ध सात्विक भाव है। बच्चों की इच्छाओं को पूरा करना, उन्हें उत्तम शिक्षा देना, उनके स्वास्थ्य का ध्यान रखना, उन्हें भावनात्मक संतुलन देना प्रेम की संज्ञा में आता है। बच्चों की नाजायज मांग को पूरा करना, उनके गलत शौकों को भी पूरा करना बेवकूफी कहलाता है। अत्यधिक और विवेक से रहित प्यार में पलने वाले और स्वाध्याय से दूर बच्चे जीवन में बहुत जल्दी हार मान लेते हैं। शोध के अनुसार, इनके अवसादग्रस्त, मनोरोगी होने, आत्मघाती कदम उठाने की प्रवृत्ति अन्य बच्चों की अपेक्षा अधिक होती है।

पढ़ने से बुद्धि का विकास होता है, विचार पोषित होते हैं और व्यक्ति के जीवन को आधार व संतुलन मिलता है। महापुरुषों की जीवितियों, उनके कृत्य, उद्यमियों के संघर्ष आदि पढ़ने से व्यक्ति अंधकार से प्रकाश की ओर यात्रा प्रारंभ करता है। ‘ज्ञान ही शक्ति है’ के सिद्धांत को समझकर यह जानना होगा कि नया सीखना, खुद को अद्यतन करना और समाज को अपने शोध से कुछ देना ही जीवन का उद्देश्य है। मंदिर या देवालय ध्वस्त हो सकते हैं। बड़ी से बड़ी इमारत नष्ट हो सकती है। पैसा समाप्त हो सकता है। जमीन-जायदाद बिक सकती है। इन सबके बीच सिर्फ ज्ञान ही ऐसा है, जिसे न तो खरीदा जा सकता है, न बेचा जा सकता है और न ही यह नष्ट हो सकता है। इसलिए ज्ञानार्जन करना ही साक्षात् आराधना है।



